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1 Interesul pentru progresul 
t tehnic şi îmbunătăţirea calita- 
ţ tivă a produselor este perma- 
J nent la întreprinderea „13 De- 
* cembrie" din Sibiu. Sínt no- 
J tabile: înlocuirea maşinii de 
i ştiftuit şi a lucrului manual cu 
j maşina de bătut tocuri, reali- 
7 zată de muncitorul Marcel 
J Viilcu, prin care se obţine o 
J eficienţă economică antecalcu- 
i lată de 22 000 lei anual; ma- 
J şina de tăiat cartoane cu ga- 
7 barit mărit, aparţinînd măistru- 
l lui mecanic Alexandru Pali; 
 ̂ înlocuire.’. operaţiei de lipit

fermoaré şi îndoit colţuri la J 
mape din p.v.c. expandat, prin ţ 
cusutul direct la maşină, rea- i 
lizată de tehnicianul Oskar ' 
Wellman, avînd o eficienţă e- 7 

conomică anuală de 2Ó 000 lei; ţ 
cusutul concomitent a chederu- i 
lui cu încheierea mapelor şi 1 
genţilor de voiaj; noi modele 7 
de mînere din polistiren pentru ţ 
articole de marochinărie, ehe-  ̂
dere pentru geamantane, rea- i 
lizate de către creatorul de 
modele Ernst Theil din cadru! ’ 
serviciului tehnic. 7

In întreprindere există de a- \ 
semenea, o continuă preocupa-  ̂
re pentru lărgirea gamei de ţ 
sortimente, îmbunătăţirea ca- ţ 
lităţii şi creşterea competitivi-  ̂
lăţii acestora pe pieţele externe. ^

Economii
Cele 12 măsuri tehnico-or- 

ganizatorice aplicate la fa
brica „Vitrometan“ din Me
diaş au avut un efect deose
bit asupra desfăşurării proce
sului de producţie. Eficienţa 
acestora se concretizează în 
economii antecalculate de 
630 000 lei anual. Iată cîteva 
măsuri: decorarea mecanizată 
la paharele suflate (sitogra- 
fie); mărirea gurilor de lu
cru de la 7 la 10, la cupto
rul nr. 7; introducerea pro
gresivă a transportului me
canizat al borcanelor, de la 
acelaşi cuptor; calificarea unui 
număr de 70 muncitori pen
tru sticlari presă şi maşini 
semiautomate şi altele.

PAUL IVANCEA coresp.

Uzina „Independenţa“ a început producţia de agregate de pompare de 
12 ţoii necesare agriculturii. Aceste pompe, faţă de cele de 5 ţoii, fabri
cate în cursul anului trecut, pe lingă faptul că au un randament sporit, 
sínt de o calitate bună, iar prin detaliile de proiectare şi execuţie agre

gatele se bucură de larga apreciere a beneficiarilor.
Foto : FR. NUSS

Tehnica modernă 
în confecţionarea 
îmbrăcămintei

Secţia de sacouri şi panta
loni a Fabricii de confecţii din 
Sibiu a fost dotată cu cinci 
maşini speciale marca PFAFF 
pentru confecţionat betelia la 
pantaloni bărbăteşti.

Prin introducerea în pro
ducţie a noilor maşini de con
fecţionat pantaloni, manopera 
la operaţia respectivă se re
duce cu 30 la sută, ureîndu- 
se corespunzător indicatorul 
productivităţii pe graficul 
producţiei.

De asemenea, un grup de 
mecanici, condus de inginerul 
loan Gîndilă de la aceeaşi fa
brică, a realizat o presa pen
tru periniţe la umeri de sa
couri şi paltoane din poliure- 
tan. Inovaţia are o importanţă 
deosebită în activitatea între
prinderii deoarece, prin apli
carea ei, se îmbunătăţeşte ca
litatea, se reduce manopera şi 
se elimină vata şi canafasul.

Eficienţa economică anuală 
a acestei inovaţii este de peste 
© sută mii lei.

VADUL C O M E R C IA L
-  o condiţie  a  rentabilizării unită
ţilo r cooperaţiei m eşteşugăreşti
Recentul Congres al Cooperaţiei 

meşteşugăreşti a trasat sarcini noi, 
de mare însemnătate, rn domeniul 
deservirii populaţiei din mediul ur
ban şi rural.

O serie de măsuri adoptate vin să 
îmbunătăţească activitatea organiza
torică şi economico-financiară a 
cooperativelor meşteşugăreşti, mă
suri care constituie o sarcină per
manentă atît pentru Uniunea jude
ţeană a cooperaţiei meşteşugăreşti 
cit şi pentru comitetele executive 
ale cooperativelor din judeţ, pentru 
realizarea sarcinilor ce le revin.

O problemă de o deosebită im
portanţă, care trebuie să stea în 
atenţia Uniunii judeţene a coopera
ţiei meşteşugăreşti, reieşită de altfel 
şi din congres, este amplasarea mai 
judicioasă a unităţilor, care în ma
rea lor majoritate sínt înghesuite 
în plin centrul oraşelor sau pe stră
zile limitrofe, iar cartiere întregi 
sínt lipsite de asemenea unităţi, cu 
excepţia unor frizerii, croitorii, sau 
cizmării.

Cit priveşte amplasarea unităţilor 
de deservire în Sibiu, nu are nici 
o bază judicipasă. Şi să vedem de 
ce. A existat şi există încă împă- 
mîntenită practica unor cooperative 
de a menţine cit mai multe loca
luri, şi de a ocupa altele, în dauna 
altor activităţi. In prezent, unităţi 
cu acelaşi profil, unele aparţinînd 
aceleiaşi cooperative, sínt amplasate 
alături sau în imediata apropiere. 
Cîteva exemple: pe strada 1 Mai 
există două unităţi de croitorie ve
cine. Ambele aparţin cooperativei 
„îmbrăcămintea“. Pe strada N. Băl- 
cescu, trei unităţi de croitorie tot 
ale cooperativei „îmbrăcămintea“ 
care, împreună cu cea de pe strada 
Tribunei, încheie un pătrat cu la-

P reocupări
Mecanicul Aurel Cosnia, ' 

de la unitatea de industria- 7 
lizsre a lemnului Orlat, se nu- ţ 
mără printre muncitorii preo-  ̂
cupaţi de dezvoltarea tehnicii ,
şi îmbunătăţirea tehnologiei 7 
de lucru. Ultima sa realizare \ 
constă în automatizarea ope- ţ 
raţiilor de ascuţire a cuţitelor i 
la maşina de talaj, prin care / 
se reduce timpul de ascuţit 1 
de la 30 la 10 minute, se J 

|| elimină praful toxic şi se re- 
duce efortul fizic. i
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tura de circa 50 metri. Pe strada 
Tribunei stau alături două unităţi 
de reparat încălţăminte: unitatea 
nr. 4 a cooperativei „Timpuri noi“ 
şi nr. 5 a cooperativei „Gheata“, 
în strada Faurului sínt înghesuite 
trei centre de comandă pentru tri
cotaje, aparţinînd diferitelor coope
rative. O plăpumărie a cooperativei 
„îmbrăcămintea“ în imediata apro
piere a altei unităţi a cooperativei 
„Arta manuală“ din strada Karl 
Marx. Două unităţi de marochină
rie de pe strada 9 Mai ale coope
rativei „Ghea-ta“ stau faţă în faţă. 
Una lucrează produse de mică serie, 
insă ocupă un spaţiu comercial ©u 
vitrine ca şi unitatea nr. 18 a coo
perativei „Tehnica nouă“ de pe a- 
ceeaşi stradă. în piaţa 6 Martie un 
splendid local de croitorie a fost 
mutat, iar în locul lui a luat fiinţă 
o magazie de produse a coopera
tivei „îmbrăcămintea“. Cooperati
va „Gheata“ are o serie de unităţi 
de reparat încălţăminte şi marochi- 
nării la o distanţă de reunwi 50— 
100 metri unele de altele.

Spaţiul nu rie permite însă să dăm 
şi alte exemple. în timp ce unele 
cooperative fac risipă de spaţiu, al
tele îşi înghesuie activităţi, cel pu
ţin tot atît de importante, în loca
luri necorespunzătoare şi prost am
plasate din punct de vedere al va
dului comercial.

Creşterea vertiginoasă a numă
rului posesorilor de obiecte de uz 
casnic ca televizoare, aparate de ra
dio, frigidere, aspiratoare, maşini de 
spălat etc. a găsit cooperaţia meşte
şugărească din Sibiu nepregătită te
meinic pentru a face faţă reparării 
acestor bunuri c$e folosinţă înde
lungată în termţfen de garanţie şi 
post garanţie, din lipsă de spaţii

■ d i

suficiente, iar cele care există nu 
sínt amenajate corespunzător. Un 
exemplu. La unitatea de reparaţii 
televizoare a cooperativei „Tehnica 
nouă“, amplasată în strada 9 Mai, 
singura din oraş, spaţiul e6te atît 
de mic încât televizoarele, cu toată 
bunăvoinţa depanatorilor, nu mai 
a« loc în rafturi şi sínt depozitate 
pe duşumea claie peste grămadă, 
tehnicienii fimd siliţi să-şi desfă
şoare activitatea în condiţii destul 
de grele.

Pînă wi 1965 în oraşul Sibiu 
existau iu  număr de şase unităţi 
pentru repararea aparatelor de ra
dio, amplasate în diferite străzi cu 
circulaţie mai intensă, şi în cartierele 
principale.

O măsură luată arbitrar, în anii 
trecuţi, a fost aceea de a comasa 
unităţile specializate într-una sin
gură, iar localul a fost ales în stra-

(Continuare în pag. a IlI-a) 
6. PĂSTOREL

Măsuri importante pentru 
dezvoltarea viticulturii

Printr-o hotărîre recentă a Comi
tetului Executiv al Comitetului ffien- 
tral al P.C.R. şi a Consiliului de 
Miniştri a fost îmbunătăţit regimul 
de cumpărare a strugurilor. Hotă- 
rîrea prevede o serie de măsuri sti
mulative, menite să cointereseze în 
mai mare măsură unităţile agricole 
şi pe ceilalţi producători în extin
derea plantaţiilor viticole, îndeosebi 
pe terenurile în pantă, şi în apli
carea metodelor agrotehnice eficien
te pentru sporirea producţiei şi îm
bunătăţirea calităţii strugurilor şi 
vinurilor.

Pînă la elaborarea acestei hotă- 
rîri podgoriile au fost împărţite în 
şapte categorii. în prezent, pen
tru simplificarea sistemului de 
aplicare a preţurilor, podgoriile au 
fost împărţite în numai patru 
grupe, iar la stabilirea preţurilor, în 1 
fiecare grupă, s-a avut în vedere 
procentul real de zahăr din strugurii 
ce se vor valorifica. în felul acesta 
se prevede o majorare a preţurilor 
de contractare în medie cu 53 la 
sută la un kilogram de struguri 
pentru vin din via altoită şi indi
genă, iar la cei hibrizi, în medie, cu 
27 la sută. în mod corespunzător 
se majorează şi preţurile la strugurii 
de masă.

Pentru soiurile valoroase de vie,. 
specifice podgoriilor consacrate, în 
care se încadrează majoritatea viilor 
din judeţul nostru, s-a majorat spo
rul de preţ de la 25—40 la sută, la 
60 la sută.

Este cunoscut faptul că majorita
tea viilor în judeţul nostru se află 
amplasate pe terase, care au fost 
executate cu cheltuieli importante. 
Hotărîrea prevede recuperarea aces
tor cheltuieli pentru producătorii 
care livrează cantităţile contractate, 
acordîndu-li-se anual o compensaţie 
bănească de 1 000 lei pentru fiecare 
hectar de vie pe rod. O altă pre
vedere se referă la unele măsuri 
privind cointeresarea membrilor co
operatori care lucrează în viticul
tură. Astfel, cooperativele agricole 
de producţie pot acorda retribuţie 
suplimentară, în natură, membrilor 
cooperatori care depăşesc producţiile 
planificate la hectar, cu scutire de 
taxe, indiferent de cantitate şi dacă 
aceştia au sau nu lot de vie în fo
losinţă personală.

Pentru a beneficia din plin de 
noile avantaje este deosebit de im
portant ca sectorului viticol să i se 
acorde o atenţie şi mai mare. Efor
turile să fie îndreptate atît în direc
ţia extinderii suprafeţelor actuale, 
cit şi a efectuării ia timp a lucră
rilor de întreţinere a viilor pe rod 
şi a viilor tinere.

Suprafeţe mari de vie, cu soiuri 
valoroase, au fost plantate în bazi
nul Mediaş, microclimatele din Apol- 
duri, Slimnic, Loamneş, Bogatu, Ar-

0 hotărîre prin  
care se asigură  

MAR! AVANTAJE  
VITICULTORILOR

meni etc. Pe baza planurilor de 
perspectivă'şi în acest an se fac . noi 
plantaţii la Şeica Mică, Şeica Mare, 
Bogatu, Răvăşel, Hoghilag şi în alte 
unităţi cooperatiste, unde terenul 
este deja pregătit.

O atenţie deosebită se impune a 
fi acordată, în momentul de faţă,

tăierilor de rodire la viile pe rod 
şi de formare la cele tinere. întru- 
cît este vorba de o lucrare preten
ţioasă, ea trebuie încredinţată unor 
echipe speciale de muncitori, care 
să-şi desfăşoare activitatea sub direc
ta îndrumare a inginerilor şi briga
dierilor. Concomitent cu această lu
crare, în viile tinere în special, este 
obligatoriu să se aplice copcituî, 
adică tăierea tuturor rădăcinilor 
crescute din altoi. Prin aceasta se 
asigură o creştere viguroasă şi o lon
gevitate normală butucilor de viţă.

Aplicînd întregul complex de mă
suri agrotehnice fiecare unitate, fie
care viticultor va putea obţine în 
acest an o producţie sporită de stru
guri şi implicit, în urma noilor 
avantaje acordate, sporuri conside
rabile de venituri băneşti.

Ing. EUGEN LAZU
Direcţia agricolă judeţeană Sibiu

Citiţi
în pag. a ll-a:

SPORI 
AZI... AZI...

m pag. a m-a 
TRIBUNA 
CULTURALĂ

în sp rijin u l tin e 
re tu lu i s

Drumul tineretului nostru spre 
cultură şi ştiinţă este neted şi 
fără stavile.' In fiecare etapă de 
dezvoltare a ţării, partidul s-a 
preocupat în mod curent de în- 
văţămînt, asigurîndu-i o perma
nentă ascendenţă.

Baza materială a învăţămîn- 
tului nostru este mereu îmbună
tăţită. în prezent dispunem de 
mii de clase luminoase şi spa
ţioase, de laboratoare moderne, 
cămine şi internate confortabile. 
Statul alocă anual aproximativ 
180 milioane lei pentru manua
lele elevilor de vîrstă şcolară.

învăţătura gratuită din şcoli
le generale de opt ani şi şcolile 
profesionale, la care se adaugă 
numărul imens de burse, sínt 
dovada unui învăţămînt de ma
să, într-o continuă ascensiune.

Preocuparea permanentă. a 
partidului şi statului pentru ri
dicarea învăţămîntului pe noi 
trepte de dezvoltare ne-o ilus
trează şi studiul privind dezvol
tarea învăţămîntului de cultură 
generală, profesional şi tehnic, 
care a pui în fata oamenilor de 
ştiinţă, a profesorilor şi a învă
ţătorilor noi probleme, noi preo
cupări, determinate de înseşi ce
rinţele actuale ale economiei, 
ştiinţei şi culturii româneşti.

Pentru ca drumul spre cunoaş
tere să fie cit mai accesibil, sta
tul nostru socialist aduce mereu 
îmbunătăţiri de ordin material, 
ştiinţific şi organizatoric. Re
centa Hotărîre a Comitetului 
Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român 
cu privire la majorarea alocaţiei 
de hrană a elevilor şi studen
ţilor bursieri, are menirea să a- 
sigure tineretului şcolar şi uni

versitar ' condiţii tot mai bune 
de studiu şi viaţă.

Hotărîrea prevede „sporirea 
alocaţiei de hrană — cu 25—3C 
la suta, pentru elevii bursieri 
din şcolile generale, licee, şcoli 
profesionale, şcoli tehnice agri 
cole, din institutele de învăţă 
tori şi şcolile tehnice post me
dii, pentru studenţii bursieri din 
toate instituţiile de învăţămîni 
superior“.

Hotărîrea intră în vigoare cu 
data de 1 Mai a.c.; suma pen
tru acoperirea diferenţelor de 
alocaţie pînă la sfîrşitul anului 
1968, totalizează aproximativ 
128 milioane lei.

Pentru ca hotărîrea să fie legic 
aplicată, organele administrative 
din şcoli şi conducerile acestora, 
împreună cu reprezentanţii ele
vilor să chibzuiască ca nici un 
leu alocat de stat să nu fie 
irosit.

De asemenea, organizaţiile de 
partid, comitetele U.T.C. din 
şcoli, vor trebui să desfăşoare 
o activitate gospodărească de aşa 
manieră incit îmbunătăţirile să 
fie imediat resimţite de elevi. 
Controlul obştesc efectuat în 
cantine şi internate va trebui 
să urmărească materializarea ho- 
tărîrii — controlînd meniul zil
nic, pregătirea şi servirea me
selor.

Tineretului nostru mi-i rămine 
decit să se achite onorabil de 
îndatorirea k*i fundamentala de-a
învăţa cu sîrguinţă şi perseve
renţă, astfel incit atunci cînd 
va intra în muncă să dăruiască 
ţării întreaga putere creatoare, 
contribuind astfel la continua 
ridicare a patriei.

Prof. VETURIA ŞERP
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O  nouă centrală telefonică
La oficiul de poştă şi telecomunicaţii de pe strada 11 Iunie, bloc 12, 

din cartierul Sibiul nou se deschide în aceste zile un nou oficiu de 
cabină dotat cu o mică centrală interurbană. Oficiul este prevăzut cu trei 
cabine de unde locuitorii cartierului pot obţine zilnic legături interurbane 
înwe orele 6,30—22.
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DUPĂ 18
'locurileLa poarta Şcolii profesionale a 

uzinei „Independenţa“ am întîlnit, 
cu 18 ani în urmă, un băieţandru 
care intenţiona să se înscrie la 
şcoală. Nu era prea mare de sta
tură, dar bine dezvoltat, iar în ochii 
lui adolescenţi remarcai o privire 
vioaie, care exprima dorinţa de a 
■cuprinde întreg universul: vîrsta ma
rilor prefaceri.

Întrebat ce vrea să devină î/i 
viaţă (aşa cum răspund toţi adoles
cenţii cu sinceritatea lor) ne-a spus: 
vreau să mă fac mecanic, să fac
şi eu maşini!

... Au trecut anii şi tină ci nos
tru a crescut aşa cum cresc toţi oa
menii: o creştere firească datorită 
condiţiilor create de partidul şi 
statul nostru.

Încă din perioada uceniciei a lu
crat la motoarele cu explozie, mai

tîrziu la blocurile motor pentru trac
toarele I.Ä.R., pe urmă la construc
ţia de transportoare, la cazane şi alte 
produse ties tina te aproape tuturor ra
murilor 'economiei naţionale, cit şi 
exportului.

In arţul 1966 s-a început produce
rea betonierelor tip IS-1Q0 destinate 
exportului. Producţia acestora a pus 
în faţa colectivului múlté probleme, 
care trebuiau rezolvate de oameni cu 
o înălţă calificare. De aceea, printre 
aceştia a fost ales să lucreze şi Lukas 
Gross.[

Dorinţa lui de acum 18 ani de a 
deveni constructor de maşini s-a îm
plinit. fiind în prezent unul din oa
menii de bază ai colectivului. Şi ca 
el sint mulţi, foarte mulţi.

ROBERT SCHERER 
IERONIM OLARU

Averi irosite ia „ruleta“ neglijenţei
Chimizarea agriculturii este una 

din căile de bază preconizate de 
partidul nostru pentru sporirea con
tinuă a producţiei în sectorul vege
tal. La eforturile susţinute depuse 
de stat pentru producerea unor can
tităţi tot mai mari de îngrăşăminte 
chimice, trebuie răspuns cu măsuri 
corespunzătoare de depozitare, păs
trare şi administrare a acestora.

Dacă sistemele de administrare 
sínt dictate, oarecum, de întregul 
complex de măsuri agrotehnice a- 
plicate, depozitarea şi păstrarea în
grăşămintelor chimice nu este „în
scrisă“, intr-un context decit în 
cazul unei gospodăriri chibzuite a 
averii „chimice“ a unităţii.

Cantităţile sporite de îngrăşă
minte chimice livrate unităţilor 
agricole socialiste de către stat (nu
mai în judeţul Sibiu, în această pri
măvară, I.A.S.-urile şi C.A.P.-urik 
aplică solului 28 519 tone) pun pro
bleme deosebite specialiştilor, con
ducerilor administrative, în privinţa 
depozitării şi păstrării lor în cele 
mai bune condiţii. Marea majori
tate a unităţilor acordă o impor
tanţă deosebită acestei probleme, de 
rezolvarea căreia depinde eficienţa 
aplicării • îngrăşămintelor chimice. 
Iată însă că se manifestă, pe alocuri, 
şi unele concepţii străine spiritului 
de gospodărire superioară a averilor 
„chimice“ ale unităţilor, ceea ce 
duce la irosirea lor, aducînd econo

miei naţionale pa
gube de ordinul mi
lioanelor.

Cu ocazia unor 
verificări competen
te la I.A.S.-urile 
Dealul Ocnei, Şura 
Mică, Axente Se
ver, Dumbrăveni,
Mediaş şi Moşna s-a 
constatat că, în a- 
ceste unităţi, o can
titate de 485 toni. 
de îngrăşăminte chi
mice, in valoare de 
595 mii lei, s-a de
preciat calitativ şi 
cantitativ din cauza 
unör depozitări şi 
păstrări în condiţii 
cu totul necores
punzătoare: direct 
în cîmp, sub cerul 
liber sau în şoproa- 
ne improvizate, de
teriorate.

Tovarăşul Gheor- 
ghe Scherer, inginer 
şef la I.A.S. Şura 
Mică (unde s-a con
statat că o cantita
te dc 129 tone de în
grăşăminte chimice 
s-a depreciat din .cauza păstrării neco 
respunzătoare) şi-a făcut q „autocri
tică“, recunoscînd, de fapt, o stare... 
de fapt. Specialistul nr. 1 al unităţii 
ne-a declarat că „păstrarea“ îngrăşă

mintelor chimice, la noi, este încă 
o problemă „descoperită“. Din lipsă 
de depozite special amenajate, azo
tatul de amoniu, nitrocalcarul, în- 
grăşămintele complexe, fără să mai

vorbim de superfosfat, sínt păstrate 
sub cerul liber, în directa bătaie a 
razelor de soare, a vînturilor şi 
ploilor. Urmarea? Aceste materiale 
se depreciază calitativ şi cantitativ: 
azotul se pierde, prin evaporare sau 
prin spălare, conţinutul devine „bo
lovan“, fiind astfel nevoie de noi 
cheltuieli costisitoare pentru „mărun- 
ţire“. Comunicîndu-ne aceste „date 
de specialitate“, inginerul Gheorghe 
Scherer ne-a transmis numai infor
maţii din cap. XXI al tratatului de 
Agrochimie al profesorului David 
Davidescu. Ceea ce a omis să ne 
comunice inginerul şef al I.A.S. Şura 
Mică, ceea ce nu scrie în tratatul 
amintit, este valoarea pagubelor 
produse la această unitate de ne
glijenţa în producţie a celor care 
răspund direct de buna păstrare a 
îngrăşămintelor chimice în cadrul 
fermelor. Şi nu este greu de cal
culat că numai cheltuielile în plus 
cerute de mărunţirea celor 129 tone 
de îngrăşăminte azotoase pietrificate 
se ridică la peste 25 000 lei. Din ce 
fonduri se ia această sumă, care, de 
altfel, nu a putut fi prevăzută in 
bugetul unităţii? Şi din care anume 
fonduri se vor lua sumele care sínt 
pierdute „pe apa sîmbetei“ (adică a 
ploilor) ce spală mereu „depozitele“ 
de îngrăşăminte chimice ale uni
tăţii? Am vizitat aceste originale 
„depozite". Grămezi de saci cu va-

(Continuare în pag. a 111-a) 
Ing. GH. GR ĂD IN ÁRU
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\ Adresă precisă \\\  Cei trei fraţi Căpruţă, Ma- k 
I niu, Ion şi Nicolae, din Răşi- J

sp o r t s p o r t . . .  s p o r t . . .

Fotbal
DIVIZIA A

v nari, şi-a-u schimbat dornici- b 
I Irul. Printr-o împrejurare. y
£ S-au gîndit să facă un scan- |  
I dai în restaurantul din co- y

b mună. Şi-au ales partenerul, |  
I un consumator, şi au început S 

k să-l bată. Ca tărăboiul să fie |  
t  „mai de soi“, s-au mai apu- S 
I cat şi să degradeze mobilierul, |
* treabă pe care Maniu o făcea S
b cu destulă îndemînare, servin- 5 
J du-se de un topor. Cetăţenii î 
I aflaţi în loca! au pus mîna ] 
y pe cei trei năbădăioşi. Ei vor k 
I avea suficient timp pentru * 
b calmare — cîţiva ani — asi- b 
I guraţi de Tribunal, la o adresă J 
fc precisă. |

\ Foia să  î
* s

I se-ncă/zească  J

I Ion Oancea din Tălmăcel y
J are o fîşie de fîneaţă lîngă .II pădurea Porca. Intr-una din s 
y zile, aflîndu-se în locul amin- k 
I tit, s-a apucat să facă focul. * 
b Voia să se încălzească. Cum. *I insă, bătea vîntul, focul s-a  ̂
b întins iute pînă în pădure, |  
I care era numai la 50 de paşi. y 
b Au ars cîteva hectare de li- ţ 
I zieră. Frigurosul s-a încălzit s
£ atît de mult încercînd să stin- |  
I gă incendiul, încît actuaîmen- b 
. te este la spital. II apucă fri- \ 
! gurile cînd se gîndeşte prin S

ce focuri a trecut.I -
î Intre două  *

j plăcinte
I Cofetăria „Violeta“ din Si- 3
b biu este singura unitate de ţ 
I acest fel care vinde plăcintă, s 
 ̂ Tocmai de aceea, poate, con- ţ 

1 sumatorii care vin aici dimi- b
 ̂ neaţa sínt trataţi într-un mod ţ 

deosebit. Ori sínt serviţi cu N 
I plăcintă din ziua precedentă, |
* ori n-o găsesc nici pe aceasta, 3 
I trebuind să aştepte pînă la I
* ora 15. Cu alte cuvinte, res- 3 
I pectivii „sínt răsfăţaţi“ cu v 
y două feluri de plăcinte: vechi |

•bI sau. ..  care nu există. Nu
b Ştim însă, de ce se răsfaţă to- b 
I varăşii de la I.A.P.L. „Cofe- ţ
b tarul“, complăcîndu-se într-o |  
I astfel de situaţie. b

J N estem ate  j
I Intr-o adunare cu toţi ele- y 
b vii, direcţiunea Şcolii generale |  
I nr. 18 din Sibiu a felicitat pe y 
b elevele Delia Rotăruş şi Doda ţ 
I Carmen din cl. a Vil-a E, b 
b dîndu-le ca exemplu. Cele ţ 
I două eleve aduseseră un ceas b 
k găsit în curtea şcolii. Nu vor- |  

bim de bucuria fetiţei care îl 3 
a pierduse. Nici despre cîte ru- \ 

bine avea ceasul. Un lucru k 
b remarcăm însă. Fapta eleve- * 
J lor amintite este prinsă în t 
I nestemate. Pietrele preţioase * 
b ale educaţiei primite în fami- b 
I lie şi la şcoală. y

Rubrică redactată de Í
MARIN NIŢĂ  ̂ jj

Etapa a XlX-a s-a caracterizat 
printr-un număr mic de goluri în
scrise — doar 11 — ceea ce denotă 
pe de o parte superioritatea apă
rărilor, iar pe de alta ineficacita
tea atacanţilor. O altă caracte
ristică constă în aceea că, deo
sebit de etapele precedente, atît pri
mele cît şi ultimele locuri din cla
sament sínt deţinute de aceleaşi 
echipe. Duminică, performera etapei 
a fost Petrolul care a cîştigat la 
Cluj în faţa Universităţii. De sub
liniat şi rezultatele de egalitate rea
lizate de Rapid la Constanţa şi Pro
gresul la Tîrgu Mureş. Dar iată 
rezultatele: F.C. Argeş — Jiul 3—0 
(0—0); Farul — Rapid 1—1 (0—0); 
Dinamo Bucureşti — Steagul roşu 
1—0 (1—0); „U“ Cluj — Petrolul 
1—2 (1—1); A.S.A. Tg. Mureş — 
Progresul 0—0; „U“ Craiova —
Dinamo Bacău 1—0 (0—0); Steaua 
— U.T.A. 1^-0 (0—0).

CLASAMENTUL
F.C. Argeş 
Steaua
Dinamo Bucureşti
Farul
Jiul
„U“ Craiova 
Petrolul 
Rapid 
U.T.A.
„U“ Cluj 
Dinamo Bacău 
A.S.A; Tg. Mureş 
Progresul 
Steagul roşu

19 11 
19 10 
19 8
19 8 
19 8

19
19
19
19
19

5 32—14 25 
4 32—20 25
6 21—21 21
7 29—21 20
8 26—23 19
9 25—24 19 
9 20—19 19
8 24—25 19
9 18—17 18 
8 21—26 18

10 22—31 18 
8 19—31 16 
8 18—24 15 

10 12—23 14

ETAPA VIITOARE (21 aprilie): 
Steaua — Dinamo Bucureşti; Rapid 
— Progresul; Steagul roşu — 
U.T.A.; Universitatea Cluj — Farul; 
Petrolul — Universitatea Craiova; 
Jiul — A.S.A. Tg. Mureş; Dinamo 
Bacău — F.C. Argeş.

DIVIZIA B

DEZILUZIE LA MEDIAŞ
Se poate spune că jocul de dumi

nică, susţinut pe teren propriu de 
Gaz Metan în faţa Minerului Baia 
Mare, a concretizat declinul de for- 

IPSH

mă în care se află echipa medieşană. 
Aceasta cu atît mai mult cu cît 
medieşenii au avut o bună compor
tare în tur, zestrea de puncte acu-

Volei D ivizia A

C .S .M .S .  a  c e d a t  l a  s c o r  
i n  f a ţ a  R a p i d u l u i

Sîntem convinşi că prea puţini din 
iubitorii voleiului din Sibiu, care au 
asistat duminică la partida dintre 
G.S.M.Sî şi Rapid Bucureşti, au mi
zat pe o victorie a sibiencelor. Tiná
ra echipă sibiană nu putea emite 
pretenţii la victorie în faţa reduta
bilei şi experimentatei formaţii bucu- 
reştene, care doar cu cîteva zile 
înainte învinsese pe campioana ţării, 
Dinamo Bucureşti. Insă, C.S.M. a 
pierdut categoric, după cum arată 
scorul de 0—3. Şi puteau să cîştige 
cel puţin un set (al doilea), dar a 
lipsit acea voinţă finală, acea dorin
ţă efectivă de a învinge. Sibiencele 
au intrat de la început timorate, 
ceea ce a dus la unele greşeli pueri
le care au constituit puncte pentru 
oaspete. La gazde merită scos în evi
denţă doar blocajul, care a stăvilit 
multe atacuri ale bucureştencelor. 
Astfel, Rapidul obţine o victorie 
elară (15—8, 1*5—13 şi 15—6) în

faţa unei echipe, care, deşi tî-nără, 
a jucat „bătrmeşte“, fără elan şi pu
tere de luptă.

D iv iz ia  B

A.S.A. confirm ă
Etapa a XlV-a, şi ultima s-a sol

dat cu o binemeritată victorie a 
militarilor în faţa unei echipe bune, 
Industria sîrmei Cîmpia Turzii. Jocul 
a corespuns aşteptărilor. Militarii au 
prestat un joc superior, adjudecîn- 
du-şi victoria cu 3—0 (15—18, 15— 
10 şi 15—12), stabilind în acest fel 
un adevărat tur de forţă: n-au cu
noscut înfrîngerea în returul campio
natului. Aceasta îi face să bată la 
porţile diviziei A.

M. LUPUŢIU coresp.

Atac al sibiencelor prin 
Fîeidrun Schunn, cea mai bu

nă jucătoare a formaţiei. 
Foto: H. BUCHFELNER

mulată în toamnă făcîndu-i ca şi 
acum să se situeze în partea supe
rioară a clasamentului. In cele şase 
partide ale returului Gaz Metan — 
cu toate că patru le-a susţinut pe 
teren propriu — n-a acumulat decît 
patru puncte (o singură victorie — 
în primul joc al returului cu Olim
pia Oradea şi două rezultate ne- 
decise — cu C.S.M. Sibiu şi Vago
nul Arad). In schimb, duminică a 
cedat „fără drept de apel“ în faţa 
unui adversar tînăr, care a ştiut ce 
vrea de la începutul partidei.

Jocul gazdelor în faţa Minerului 
a demonstrat criza de formă prin 
care trece echipa. „11 "-le pregătit 
de M. Luca dă vădite semne de obo
seală (este de mirare, acum la mij
locul returului). Medieşenii acţionea
ză —  aşa cum au dovedit-o şi 
duminică — fără nici o concepţie. 
Baloanele sínt trimise doar înainte, 
jocul este înghesuit pe centrul tere
nului, ceea ce uşurează sarcina apă
rării adverse. Cele mai multe mingi, 
în fazele de atac, îl caută pe Zanea, 
care este departe de a constitui omul 
forte al ofensivei medieşene. în ulti
mele partide şuturile expediate de el 
Ia poarta adversă se pot număra pe 
degetele unei singure mîini. Semnifi
cativ este faptul că atacanţii medie- 
şeni se năpustesc spre poarta adversă 
— fapt petrecut şi la jocul de dumi
nică — fără însă să finalizeze, iro
sind, de această dată, prin Zanea, 
Dumbreanu şi Barna, situaţii deosebit 
de favorabile.

Oaspeţii s-au apărat cu calm şi 
au construit atacuri periculoase, mai 
cu seamă în prima repriză. Victoria 
au obţinut-o prin golurile realizate 
de Pînzaru (min. 7) şi Moşonyi 
(min. 10). La ambele puncte apăra
rea medieşană a rămas pasivă. De 
pildă, golul al doilea s-a înscris în 
felul următor: Moşonyi interceptează 
o minge la centrul terenului, trece 
„nesupărat“ printre 3—4 apărători 
medieşeni şi de la 16 m şutează pu
ternic, stabilind scorul final.

Bun arbitrajul lui E. Martin 
(Bucureşti).

S. GHEORGHE

După un jo c  a n o s t
Cele două formaţii de categoria 

B, A.S. Cugir şi C.S.M. Sibiu, au 
oferit spectatorilor prezenţi dumini
că la. terenul din Cugir un joc lip
sit de dinamism, fără nici o eon- 
cepţie tactică, cu multe greşeli teh= 
ĵice, într-un cuvînt — o partidă 
anostă din toate punctele de vedere. 
A.S. Cugir, deşi a constituit o echipă 
uşor de trecut, „11 "-le sibian n-a 
putut emite pretenţii, majoritatea 
componenţilor comportîndu-se slab. 
Or, numai cu patru jucători care au 
evoluat mai aproape de valoarea lor 
(David, Rătscher, Zaharia şi Kiss) 
— aşa după cum ne relata antre
norul I. Gilind — nu se poate rea
liza nici cel puţin un joc egal în

a z i . . . a z i . a z i . . .
TIMPUL

9 Soarele răsars la 5 b şi 30 m 
şi apune la 19 h şi 01 m. Vreme
frumoasă, cu cerul variabil. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit, din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între 0 şi +3 grade, iar 
maximele vor oscila între 15 şi 18 
grade. Dimineaţa brumă.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Răpirea fecioa

relor (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); VICTORIA: Jocuri 
neschimbate (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: Loana (orele 10,00; 12,00; 
14.30; 16,30; 18,30; 20,30).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,30; 12,00; 15,25; 16,55; 17,45 
(programul I); 8,35; 10,05; 11,00; 
13,00; 15,00; .15,35; 16,20; 17,15; 
19,00; 21,05; 22,11 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 9,55; 11,15; 13,20; 14,50;
15,40; 18,05; 19,30; 21,00; 22,20; 
22,35; 23,00; 23,20; 0,05—5,00 (pro
gramul I); 8,00; 9,32; 12,45; 13,15; 
16,45; 18,30; 20,00; 20,45; 21,50; 
24,00 (programul II).

Muzică populară: 11,03; 12,22; 
18,45; 20,17 (programul I); 9,07; 
11,45; 14,08; 16,00; 18,00 (progra
mul II).

CONCERTE
Filarmonica de stat din Sibiu sus

ţine, în sala Teatrului de stat din 
localitate, la orele 17,00 şi 20,30, un 
concert simfonic dirijat de Henry 
Selbing. Solistă la pian Sofia Cosma.

CONFERINŢE

TELEVIZIUNE

MEDIAŞ: PROGRESUL: Împuş
cături pe portativ (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Agonie şi extaz (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Aport, Muhtar! (orele 16,00; 
18,00 şi 20,00).

Filmul Lady Macbeth în Siberia, ru
lează pe ecranul cinematografului 

„8 Mai“ din Agnita.

17,30

18,00

18,30

19,00

AGNITA: 8 MAI: Lady Macbeth 
ín Siberia (orele 10,00; 16,00; 18,00; 
Şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Eu sínt 
Cuba (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: Un idiot la 
Paris (orele 17,0Q şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Amprenta (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDUL DE SUS: 23 AU
GUST: Castelanii (orele 17,00 şi 
19,00).'

BAZNA-BAI: Mi-am cumpărat un 
tată (orele 17,00 şi 19,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
1,00; 2,00; 4,00 (programul I); 7,30 
8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 21,00 
0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Amza Pelea 
de la Teatrul de Comedie: 16,30 — 
Călătorie în istoria civilizaţiei; 17,15 
— Odă limbii române; 20,40 — Edi
ţie radiofonică: Delavrancea; 22,30— 
Moment poetic. Versuri de Ştefan 
Aug. Doinaş (programul I); 10,30 — 

' Antologie de literatură universală; 
18,10 — Amfiteatru literar; 21,30 — 
Capodopere ale literaturii (progra
mul II).

19,30
19,50

20,00
20,26
20,40
20,50

22,50
23,00

Pentru cei mici: Ecranul cu 
păpuşi.
în direct. . .  Bunuri de con
sum şi servicii pentru popu
laţie.
Curs de limba franceză (lec
ţia a Xll-a).
Brăţara de aur. Emisiune pen
tru tineret.
Telejurnalul de seară. 
Buletinul meteorologic. Pu
blicitate.
Film serial: Thierry la Fronde. 
Album de poezie.
La Bistriţa-Năsăud.
Seară de teatru: Ostatecul de 
Radu Stanca.
Telejurnalul de noapte. 
Închiderea emisiunii.

Din programul Universităţii popu
lare Sibiu: în cadrul ciclului „Mica 
enciclopedie“, se va ţine expunerea: 
Secolul XX — Marea energie (ato
mul); — Televiziunea. Prezintă con
ferenţiar universitar Liviu Sofonea, 
Căi în cosmos, prezintă prof. Aurel 
Sîrbu, în sala Casei de cultură a 
municipiului Sibiu, la ora 18,00.

EXPOZIŢII
Salonul de la parterul Muzeului 

Brukenthal găzduieşte expoziţia de 
pictură a Verei Marcu. Expoziţia 
poate fi vizionată conform orarului 
muzeului.

MUZEE
ADRESE UTILE

Muzeul Brukenthal (secţiile de is
torie, artă populară şi artă decora
tivă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Program 
de vizitare: 11—17.

Agenţia C.F.R. — str. Nicolae 
Bălcescu nr. 5, tel. 1 20 85; Salva
rea, B-dul 23 August nr. 4, tel. 06; 
Maternitatea, str. Maternităţii nr. 1, 
tel. 1 31 05; Agenţia teatrală, str. 
Nicolae Bălcescu nr. 42.

faţa unei echipe slabe, cum au fost 
gazdele duminică. Inexplicabil de 
slab s-a comportat linia mediana 
(Muţiu, Flichiş), căreia, pe drept cu
vînt, i se poate imputa că a facili
tat insuccesul de la Cugir. De fapt, 
ia aceasta şi-au „adus“ contribuţia 
şi ceilalţi jucători sibieni, care au 
făcut mai mult figuraţie în teren: 
Coman, iese cu totul neinspirat la 
o lovitură de colţ, balonul îl de
păşeşte, cade în spatele atacantului 
R. L.azar (min. 47) şi se duce în 
plasă, consfinţindu-se astfel victoria 
gazdelor; Lazăr a evoluat ca un ve
ritabil începător; Schwartz dînd semne 
de vedetism, n-a făcut altceva decît să 
rateze două bune ocazii, ca şi Vuici 
(care a ratat o dată); Laufceag — 
ca număr, al 11-lea om din echipă.

De fapt, în jocurile din deplasare, 
majoritatea jucătorilor sibieni mani
festă lipsă de combativitate, o con
servare deplină, ajungînd ca echipa, 
in ansamblul ei, să presteze un joc 
de slab nivel tehnic, constituind un 
adversar peste care se poate trece cu 
uşurinţa, chiar de o echipă modestă 
— aşa cum s-a dovedit cea de dumi
nica.

Arbitrul I. Hrisagi (Bucureşti) a 
condus cu competenţă o partidă a- 
nOstă din toate punctele de vedere.

GH. SASU
CLASAMENTUL

Vagonul Arad 
Crişul Oradea 
Minerul Baia Mare 
C.F.R. Timişoara 
Politehnica Timişoara 
Gaz Metan Mediaş 
C.S.M. Reşiţa 
A.S. Cugir 
C.S.M. Sibiu 
C.F.R. Cluj 
C.F.R. Arad 
Metalul Hunedoara 
Olimpia Oradea 
Industria sîrmii

19 11 5 
19 10 4 
19 9 4
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
*9

3 30-
5 24-
6 23- 
6 26-
7 37-
7 20-
8 20-  

9 16-
8 24- 

10 32- 
10 22-

9 15- 
10 19-
9 21-

-17 27 
-15 24 
-20 22 
-16 21 
-29 21 
-23 19 
-20 18 
■31 18 
■27 17 
•30 16 
•25 16 
■20 16 
■30 16 
•26 15

s M îine  1
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\
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LA S/B/U j
Stadionul „Metalul“ din loca-1 

litate va găzdui mîine o nouă ) 
partidă în cadrul „Cupei Roma- ( 
niei“. De această dată, în sfertu- 1  

rile de finală, iubitorii acestui > 
sport vor putea vedea „la lucru“ ţ 
formaţiile Vagonul Arad (liderul ( 
seriei a II-a a diviziei B) şi Di-1 

namo Bacău (divizia A). Prima / 
formaţie s-a calificat în sferturi l 
de finală în dauna Jiului Petro- \, uc ......a  . . . »  ,

* şeni, cu care a terminat nedecis l
după 120 minute de joc, iar a ̂
doua prin victoria asupra Petro 
lului. Partida va începe la ora 16 \
— în deschidere, ora 14,15 ( 
C.S.M.S. — Gaz Metan Mediaş i
— joc amical. ^

zur jT jmr/T Am-'*  zmr jr jmr r  jmm * *mr * jmr * jbbt-* mr/r smsr *  jzv *  ZKF s  am r

! Teatrul de sta t Sifoiu S
I angajează 2 organizatori de spectacole. |
J Informaţii la telefonul 13538

Uzina „E L A ST IC “ Sibiu
angajează de urgenţă :

— un şef de depozit
— un magaziner principal
— un economist principal aprovizionare
— un merceolog aprovizionare.

I.E.C.C.F. Bucureşti
lotul Copşa Mică

angajează muncitori necalificaţi pentru lucrări în 
cuprinsul staţiilor C.F.R. Copşa Mică şi Mediaş. 
Se asigură cazarea celor care nu au domiciliul în 
localitate şi transport gratuit la locuinţă la două 
săptămîni, pe C.F.R. De asemenea, celor care lo
cuiesc pînă la 60 km de staţiile C.F.R. susamintite, 
Ii se dau abonamente gratuite pe C.F.R.
Doritorii se vor adresa la sediul lotului I.E.C.C.F. 
din staţia C.F.R. Copşa Mică.

Fabrica de radiatoare şi cabluri
Braşov, şos. Cristianului nr. 1— 3, telefon 11162, 
vinde din stoc disponibil fără repartiţii, pe bază de 

comandă fermă, următoarele materiale :
— globuri apărătoare becuri 0  116— 85
— anvelope auto 507X 140 mm
— bandă aluminiu 05X 110
— piese schimb auto gaz 67
— diverse materiale

Informaţii suplimentare se pot obţine de la ser
viciul aprovizionării, unde se pot consulta şi listele 

de materiale

„C f-liu iu ira roşie”
Sibiu

angajează de urgenţă :
—  6 lăcătuşi de categoria 7— 8
— 2 lăcătuşi de categoria 6— 7
— 2 lăcătuşi de categoria 5— 7
— 4 strungari de categoria 7— 8
— 1 rabotor de categoria 7
— 1 frezor de categoria 8
— 2 electricieni de categoria 5— 8
— 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi)
— 1 inginer mecanic pentru postul de docu

mentarist (să cunoască limba germană, 
engleză şi franceză).

Fabrica de geamuri Scăieni 
Ploieşti, judeţul Prahova

telefon 11832 interior 57
— produce şi livrează fără repartiţie, pe bază 

de comandă fermă, geamuri securizate trase 
termoabsorbante, netermoabsorbante şi la
minat ornamentate

Geamurile termoabsorbante sínt foarte indicate 
la hale industriale, unde se folosesc ca element de 
construcţie — metale şi sticlă, asigurînd o lumi

nozitate plăcută şi securitatea muncii.

Cooperativa de consum Şelimbăr
angajează 2 gestionari pentru magazinul 

„Universal“ Veştem.
Informaţii se primesc la sediul coopera

tivei Şelimbăr, telefon 12807

Mica'
publicitate

Pierdut act vînzare-cumpărare nr. 
05099 pe numele Kloess Lang Jo
hann, comuna Avrig, satul Bradu 38.

Vînd pian „Stingi“ în perfectă 
stare. Unterer, Sibiu, str. Grădina
rilor nr. 10.

Schimb locuinţă: cedez 2 camere 
vagon. Caut 2 camere intrare sepa
rată. Telefon 14493.

Vînd scule atelier de fierărie, Po- 
rumbacu de Jos nr. 381, judeţul 
Sibiu.

Vînd casă şi grădină, 3 000 m. p., 
pe Valea săpunului. Informaţii Sibiu, 
str. Abatorului 33.

r
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TRIBUNA CULTURALA
SESIUNE ŞTIINŢI
FICĂ JUBILIARĂ

Cu ocazia împlinirii a 130 de 
ani de la apariţia Gazetei de 
Transilvania, Comitetul munici
pal de cultură şi artă Braşov, 
Uniunea ziariştilor — filiala 
Braşov, Societatea de ştiinţe is
torice şi filologice, filiala Bra
şov, au organizat duminică 14 
aprilie, în sala Casei prieteniei 
din oraşul de la poalele Tîmpei 
o sesiune ştiinţifică jubiliară. Du
pă cuvîntul de deschidere, rostit 
de tovarăşul Petre Drăgulea, re
dactorul şef al ziarului „Drum 
nou“, tovarăşii dr. Vasile Netea, 
cercetător ştiinţific principal la 
Institutul de istorie „Nicolae 
Iorga“, Alexandru Parţianu, cer
cetător ştiinţific al aceluiaşi in
stitut, Dan Berindei, secretar 
ştiinţific la Institutul de istorie 
„Nicolae Iorga“ şi Mircea Gher
man au conferenţiat, în ordine, 
despre: începuturile Gazetei de 
Transilvania. Geneza şi impor
tanţa „Foii pentru minte, inimă 
şi literatură“; Gazeta Transilva
niei şi mişcarea socialistă a tim
pului; Gazeta Transilvaniei şi 
unirea principatelor şi Date şi 
fapte privind istoria „Gazetei

Transilvaniei“ (1838—1877). Au 
mai fost ţinute cuvîntări despre: 
Gazeta Transilvaniei şi Unitatea 
Naţională (1861—1877); Dr. 
Aurel Mureşianu şi Gazeta Tran
silvaniei; Gazeta Transilvaniei şi 
Memorandumul; Procesele inten
tate „Gazetei Transilvaniei“; Ga
zeta şi începuturile teatrului ro
mânesc în Transilvania.

Cuvîntul de închidere a sesi
unii a fost rostit de prof. loan 
Ghira, preşedintele Comitetului 
judeţean Braşov pentru cultură 
şi artă. în cinstea evenimentu
lui cu concursul bibliotecii mu
nicipale, a Muzeului judeţean şi 
Arhivelor statului din Braşov, în 
incinta bibliotecii a fost orga
nizată o expoziţie privind istoria 
„Gazetei Transilvaniei“. La des
chiderea acesteia au participat 
tovarăşii Nestor Aurelian, secre
tar general al Uniunii ziariştilor, 
loan Stănculescu, secretar al U- 
niunii ziariştilor din R.S.R., Va
sile Netea, cercetător ştiinţific 
principal la Institutul de istorie 
„Nicolae Iorga“, oameni ai mun
cii din oraşul Braşov.

Festivalul bienal de teatru

Din nou in scenă
In cadrul celui de-al V-lea festi

val bienal de teatru „I. L. Caragia- 
le”, joi seara, .sala de spectacole a 
clubului „7 Noiembrie“ Sibiu a 
găzduit întrecerea artistică între 
echipele de teatru ale întreprinderi
lor „7 Noiembrie“, Iprofil „Republi
ca“ şi „13 Decembrie“ din Sibiu.

„Flamura roşie“ nu s-a prezentat!
Publicul spectator a putut urmări 

piesele: „Logodna“ de Paul F.verac, 
prezentată de echipa de teatru a 
fabricii „7 Noiembrie“; „într-o zi 
de primăvară“ de Al. Mirodan, pre
zentată de echipa de teatru a fa
bricii Iprofil „Republica“ şi „Lămîie 
şi portocală“ de Ştefan Haralambie, 
prezentată de fabrica „13 Decem
brie“.

Din spectacol s-a putut desprinde 
munca pasionată a artiştilor ama
tori, dorinţa lor de a păstra şi pe

acest tărîm prestigiul întreprinderi
lor. Limpede s-a întrevăzut şi acti
vitatea bogată desfăşurată de in
structorii lor artistici, remarcîndu-se, 
în mod deosebit, actorul Nicu 
Niculescu de la Teatrul de stat din 
Sibiu.

Regretabil este doar faptul că ju
riul propus să analizeze calităţile şi 
defectele competiţiei artistice, nu a 
putut-o face decît prin jumătatea
reprezentanţilor săi.

Pentru zilele următoare se reco
mandă o mai mare atenţie în orga
nizarea spectacolelor. Formaţiile ar-' 
tistice din întreprinderi nu-şi cunosc 
ordinea intrării în scenă, nu pot
respecta ora fixată pentru începerea 
spectacolului şi nu au certitudinea
unui juriu punctual şi complet.

ANCA SPATARU

TEATRUL MODERN
-  UN TEATRU DE 
PROFUNZIMI PSIHOLOBICE

După ce cu cîţiva ani în urmă 
prezentase publicului sibian, alături 
de artistul emerit Fory Eterle, stră
lucitorul spectacol cu „Dragă min
cinosule“ (construit pe schimbul de 
scriitori dintre Shaw şi Stella Camp- 
bele), zilele trecute, Beate Fredanov 
a jucat pentru sibieni „Candida" din- 
tr-un Shaw adevărat.

— Vă place atît de mult 
Shaw?

— Da. îl găsesc un autor de di
mensiuni deosebite. Este unul din
tre întemeietorii teatrului modern, 
alături de Ibsen, Strindberg şi Ce- 
hov.

— Sînteţi pentru un teatru 
psihologic?

— Teatrul nu este un joc gra
tuit. El păstrează un important rol 
de cunoaştere a psihologiei umane, 
a profunzimilor omeneşti. Omul e 
centrul artei teatrale. Noi descope
rim, exprimăm lumea lui psihică. 
Dar aceasta este de o diversitate im
presionantă. Nu cred că teatrul mo
dern ar sta sub semnul renunţării 
la investigaţia psihologică. în faţa 
noastră stă greaua misiune de a des
coperi şi exprima sufletul compli
cat al omului modern, căruia încă 
îi sîntem datori.

— Credeţi că teatrul mo
dern începe să renunţe la ab
solutismul cuvîntului?

— Cuvîntul va rămîne unul din 
mijloacele principale în arta tea
trală. în unele ţări există — e drept 
— tendinţa de a acorda altor mij
loace o importanţă foarte mare. 
Sínt încercări ce vor duce desigur 
la îmbogăţirea artei teatrale. Asta 
nu înseamnă că toate spectacolele 
vor fi numaidecît aşa. Sínt soluţii 
noi. A intensifica însă rolul gestu
lui, al formelor, al luminii, al miş
cării îri teatru nu înseamnă a re
nunţa la cuvînt, ci a ajuta cuvîntul 
să pătrundă mai adînc în universul 
conştiinţei omeneşti.

— Cum găsiţi unele for
mule şocante ale teatrului 
modern?

— Nu mă interesează „formula 
şocantă", ci măsura în care ea ex
primă o idee. Dacă găsesc că aşa 
conţinutul a fost foarte bine repre
zentat, atunci e foarte bine.

— Găsiţi utile, în teatrul 
românesc contemporan, pă
trunderea unor formule ale 
teatrului cruzimii?

— Teatrul nostru îşi are perso
nalitatea sa, publicul său. Nu e 
vorba de preluarea automată a u- 
nor formule din alte părţi, ci să 
căutăm a fi noi înşine. Să expri
măm psihologia omului modern, 
în limbajul cel mai modern.

— Chiar şi atunci cînd a- 
legi un text clasic?

— E datoria regizorului să pri
vească textul cu un ochi proaspăt. 
Asta trebuie să aibă însă drept re
zultat descoperirea unor adevăruri 
noi, acelea care sînţ necesare pu
blicului de azi. Regizorul trebuie să 
„citească“ altfel decit predecesorii 
orice lucrare, dar nu în sine, ci 
pentru a descoperi aceste noi ade
văruri. în textul dat trebuie desco
perite ecourile cele mai aprqpiate 
omului de astăzi. Uite, Ciulei face 
acum un Macbeth foarte interesant. 
Depinde de talentul regizorului şi 
al interpreţilor care-şi iau această 
răspundere. Iar faptul că cineva în
cearcă numai să facă asta nu poate 
fi în nici un caz condamnat. A face 
încercări diverse e o cerinţă strin
gentă în slujba dezvoltării artei tea
trale.

— Se poate face asta chiar 
şi desconsiderînd publicul?

— Nu desconsiderăm publicul. 
Nivelul de azi e foarte ridicat şi se 
află într-o foarte rapidă creştere 
datorită mijloacelor informaţionale 
foarte largi ce-i stau la îndemînă. 
De aceea, datoria teatrului este de 
a investiga permanent dorinţele, opi
niile, cunoscînd că publicul nu este 
o masă uniformă. Studiul gustului 
public este deci foarte important 
pentru teatrul modern.

— Planuri de viitor?
— Primăvara, de obicei, teatrul 

nostru întreprinde turnee prin ţară. 
Dar în acest an munca noastră stă 
sub semnul plecării la Paris, unde 
vom juca la Teatrul Naţiunilor — 
teatrul lui Jean-Louis Barrault — 
„D’ale carnavalului" de I. L. Ca- 
ragiale, în regia lui Lucian Pintilie.

i o n  rru

în Editura politică 
au apărut:

Lucrarea constituie un studiu 
ştiinţific asupra situaţiei interne 
şi internaţionale a României din 
anul 1946.

Pe baza unei ample documen 
ţări, autorul înfăţişează lupta 
politică pe care forţele demo
cratice, în frunte cu P.C.R., au 
dus-o împotriva reacţiunii, pen
tru consolidarea puterii populare, 
pentru continuarea mersului Ro
mâniei pe drumul progresului 
social.

în lucrare este viu ilustrată 
situaţia economică şi politică a 
ţării în acea perioadă, procesul 
ascendent şi tot mai rapid al 
schimbării raportului forţelor de 
clasă în favoarea democraţiei, 
care, în acel an, şi-a găsit o con
firmare strălucită în alegerile 
parlamentare.

Analiza activităţii practice şi 
a programelor electorale ale par
tidelor din cadrul şi d,in afara 
Blocului partidelor democrate 
participante la alegerile parla
mentari, precum şi a stării in
terne n fiecăruia dintre aceste 
partide ocupă un loc important 
în lucrare, ea fiind punctată de 
o serie de concluzii cu privire 
la poziţia forţelor sociale care 
se înfruntau. Conferinţa pentru 
încheierea tratatului de pace face 
obiectul unui paragraf din lu-

Lucrarea reprezintă o culege
re de studii originale în cate 
sínt abordate probleme deosebit 
de actuale ale dezvoltării şi în
floririi sfatului şi naţiunii noas
tre socialiste. Autorii dezvăluie 
aspectele teoretice şi semnifica
ţiile politice şi practice ale u- 
nora dintre laturile esenţiale ale 
dezvoltării multilaterale a orîn- 
duirii noastre de stat şi sociale, 
ale dezvoltării democratismului 
socialist. în cuprinsul volumului 
figurează temele: creşterea rolu
lui conducător al partidului în 
etapa actuală de dezvoltare a 
socialismului în ţara noastră, ro
lul naţiunii şi raporturile na
ţionale în socialism, perfecţio
narea conducerii şi planificării 
economiei naţionale, activitatea 
statului privind dezvoltarea a- 
griculturii, organizarea adminis- 
trativ-teritorială a ţării, perfec
ţionarea muncii organelor de 
stat şi dezvoltarea iniţiativei 
creatoare a maselor, activitatea 
de dezvoltare a sesizărilor şi 
propunerilor oamenilor muncii, 
aspecte ale politicii démografice 
a partidului şi statului, a poli
ticii de ridicare a nivelului de 
trai al oamenilor muncii, de dez
voltare a culturii noastre socia
liste, principiile şi acţiunile de 
politică externă a Republicii So
cialiste România etc.

Şantierul tineretului
Pe şantierul tineretului, deschis de 

Comitetul U.T.C. al judeţului Sibiu 
la Cisnădioara, se lucrează de zor. 
Aici muncesc, zilnic, în medie cîte 
150 de utecişti, care au şi plantat 
pînă în prezent 6 hectare cu puieţi 
de molid, din cele 20 prevăzute. Nu

mai duminică, 200 de tineri din Cis- 
nădie, de la Şcoala profesională şi 
tehnică de maiştri, şi din Sibiu, de 
la Grupul şcolar forestier, au prestat 
1 000 de ore muncă patriotică, plan- 
tînd 12 500 puieţi de molid.

Plopi pe marginea drumurilor
Tineretul judeţului nostru între

prinde în această primăvară o largă 
acţiune patriotică plantînd mii de 
plopi pe marginea şoselelor şi dru
murilor.

9  La Bungard, de exemplu, s-au 
terminat, duminică, lucrările de plan
tare pe drumul care duce la gară, la 
care au luat parte 50 de băieţi şi 
fete de la uzina „Balanţa“ din Sibiu.

0  în aceeaşi zi, aproape o sută

de tineri de la fabrica „Firul roşu” 
Tălmaci şi de la liceul din localitate, 
au plantat 1 300 puieţi de plop ne
gru de-a lungul drumului dintre Tăl
maci şi Tălmăcel.

9  Sfîrşitul săptămînii trecute i-a 
găsit pe numeroşi utecişti de la Uzi
na mecanică Mirşa şi din comuna 
Racoviţa prestînd muncă patriotică, 
în cadrul căreia au plantat peste o 
mie de plopi.

Acţiuni de
ISf La punctul silvic Clăbucet de 

lîngă Avrig au fost plantaţi, dumi
nică, 2 000 ' puieţi de foioase — re
zultai al muncii desfăşurate de cei 
50 de tineri din comuna Avrig şi de 
la fabrica „Sticla" din localitate.

9  O acţiune similară a fost în
treprinsă şi în apropierea Mediaşului, 
unde, în aceeaşi zi, s-a împădurit 
un hectar şi jumătate.

V. B.

Din rea lizările  cerce tă to r ilo r
Cercetătorii Institutului 

„Chimigaz“ Mediaş au elaborat 
tehnologia de obţinere a unui 
produs macromolecular solu
bil în apă: cu utilizări multi
ple: agent de sedimentare a 
suspensiilor din apă, agent de 
agregare în industria textilă, 
îngroşetor al noroaielor de

foraj din industria petrolului, 
etc.

Sint în fază avansată stu
diile pentru obţinerea unui 
liant pentru textile neţesute 
utilizate în industria confec
ţiilor. ţ

A. ZOMBORI, coresp.  ̂
_________________ ________ _____________ ______ __________^

Săptămîna
primăverii
•  Iniţiată de Consiliul Na 

ţional al Organizaţiei Pionieri 
lor şi de Ministerul învăţa 
mimului, Săptămîna primăverii 
şi-a atins scopul pentru care a 
fost stabilită Astfel, pionierii 
din municipiul Sibiu au între
prins o serie de activităţi inte
resante, dintre care amintim: 
excursii şi drumeţii pentru cu
noaşterea monumentelor na
turii, vizite la unităţi agricole, 
sere, rezervaţii naturale, ac
ţiuni de muncă patriotică în 
parcurile oraşului şi cartiere

•  Remarcăm, totodată, con 
tribuţia adusă de cei peste 
2 000 de pionieri care, însoţiţi 
de cîntecul pionieresc al anu 
lui, au participat la plantarea 
a sute de puieţi de plop negru 
pe malul Cibinului. în amin 
tirea acestor mici gospodari, 
aleea respectivă se va numi 
Aleea pionierilor.

*
Săptămîna primăverii, în

chinată în exclusivitate acti
vităţilor pioniereşti, a înre
gistrat frumoase succese, care 
au ajutat tinerele noastre 
vlăstare să cunoască nemijlo
cit natura.

Pionierii şi şcolarii din Me
diaş, pe lîngă acţiuni de în 
grijire a parcurilor, a lotu
rilor şcolare, instalarea căsu
ţelor pentru păsări ş.a., du
minică — omagiu adus pri
melor zile de primăvară 
2 000 de elevi au plantat, în 
pădurea Weber, 4 000 puieţi 
de paltin şi stejar.

A v e r i  i r o s i t e  
Ia „ r u le t a ” n e g l i j e n t e i

(Urmare din pag. I)

loroase îngrăşăminte complexe de 
tipul 23—23—0, sosite tocmai de la 
Turnu Măgurele, zăceau sub cerul 
liber sau sub un „acoperiş stră
veziu“ de__ paie putrezite de apa 
zăpezilor. Sacii de hîrtie — dete
rioraţi, îngrăşămintele — împrăş
tiate pe alături de „depozit", într-un 
cuvînt, o neglijenţă crasă, ce nu 
poate lăsa pe nimeni indiferent, în 
afară, după cum se vede, de con
ducerea unităţii.. Pe sacii cu îngră
şăminte, la loc vizibil, sta scris: 
„Feriţi de umezeală“. Dar conduce-

’Spoarţele olteneşti şi covoarele persane, în miniatură, realizate cu migală 
pionierilor din Sibiu, constituie podoabe demne de

Irt vedereá sezonului estival

de cercul micilor ţesătoare al Casei 
admirat

Foto: FR. NUSS

rea I.A.S. Şura Mică (director — 
ing. Leonida Poida) a interpretat 
anapoda indicaţia „Feriţi de muce- 
zeală“, de unde şi originala depozi
tare sub directa bătaie a soarelui.

Inginerul şef al unităţii se plîngea 
că „fondurile de investiţii sint diri
jate direct de către Trustul I.A.S. 
Braşov sau „de mai sus“. Noi am 
tot cerut bani pentru a construi ^ 
depozite, dar nimeni nu ne-a dat 
ascultare". Vorbind însă despre un 
viitor foarte apropiat, specialistul 
nr. 1 al I.A.S. Şura Mică ne-a măr
turisit că „vor fi luate unele măsuri 
încă în cursul acestui an, pentru 
a se construi un depozit central de 
îngrăşăminte chimice, cu o capaci
tate de 200 tone". Surprins, am în
trebat: De unde acum fonduri? A 
venit- cumva vreo aprobare „de 
sus?" „Nu — ne-a răspuns inter
locutorul nostru — o să gospodărim 
ceva mai bine decît pînă acum fon
durile de mică mecanizare, care sínt 
la dispoziţia noastră“. Stîrneşte mi
rare faptul 'că inginerul Gheorghe 
Scherer nu a observat că „e ceva 
în neregulă“ în acest răspuns. Şi 
anume faptul ca se vădeşte acum, 
aici, indiferenţa nepermisă a facto
rilor de răspundere de ta I.A.S. Şura 
Mică faţă de problema gospodăririi 
chibzuite a averii „chimice" a uni
tăţii. Cine a oprit conducerea acestei 
I.A.S. să ia o asemenea măsură — 
sau alta, mai operativă — încă din 
anii trecuţi? Răspunsul vine prompt: 
comoditatea, delăsarea. Iată cum ne
glijenţa în producţie, tratarea super
ficială a unor aspecte aparent mi
nore, se răzbună, aducînd pagube 
incomensurabile unităţii. Ne între
băm cine va suporta aceste pagube? 
Statul sau cei care au răspunderea 
materială a producţiei? Considerăm 
că organele competente de îndru
mare şi control ale I.A.S. vor clari
fica această „spinoasă“ problemă.

Aspecte asemănătoare, dar nu atît 
de grave ca la Şura Mică, am în- 
tîlnit şi la ferma mixtă nr. 6 Slim- 
nic-, din cadrul I.A.S. Dealul Ocnei 
(248 tone îngrăşăminte chimice pie

trificate). Inginerul Ion Stroia, şeful 
fermei, ne-a declarat că „nu s-a 
pierdut nimic prin depozitare“. 
„Depozitul" de îngrăşăminte chimice 
al fermei, improvizat sub un şopron 
format numai dintr-un acoperiş de
teriorat, nu a reuşit să ne dea cer
titudinea adevărului celor afirmate 
de şeful de fermă. Am aflat că la 
ferma Slimnic trebuie să mai so
sească 145 tone îngrăşăminte azo- 
toase şi complexe. Avînd în vedere 
modul actual de „depozitare“ a unor 
îngrăşăminte chimice la ferma mix
tă Slimnic, considerăm că trebuie 
să fie mai multă preocupare din 
partea şefului de fermă pentru con
struirea (nu pentru improvizarea) 
depozitelor de îngrăşăminte chimice. 
Altfel vor trebui să vină, în urma 
noastră, alte organe la Slimnic, pen
tru a-i demonstra şefului de fermă 
că „improvizaţiile" nu mai au tre
cere.

La ferma vegetală nr. 10 Ruşi a 
aceleiaşi I.A.S., unde şef de fermă 
este inginerul Alexandru Popescu, 
unele îngrăşăminte chimice sîrit de
pozitate... direct în cîmp. In acest 
caz, orice comentariu este de prisos. 
Sperăm însă că nu vor fi de prisos 
reflecţiile inginerului AL Popescu 
asupra originalei metode preconizate 
de dumnealui pentru depozitarea şi 
păstrarea, chiar numai pentru o zi, 
a îngrăşămintelor chimice, mai ales 
a celor cu azot.

îngrăşămintele chimice constituie 
o uriaşă avere a unităţilor agricole 
socialiste. Nimeni nu are voie să o 
irosească la „ruleta“ neglijenţei. De
pozitarea, păstrarea şi administrarea 
chibzuită, ştiinţifică a îngrăşăminte
lor chimice — sint probleme de 
strictă specialitate. Pentru a-i întări 
specialistului prestigiul de care tre
buie să se bucure în mijlocul colec
tivului în care lucrează, considerăm 
că trebuie să se concretizeze mai 
serios răspunderea materială a aces
tuia, sancţionîndu-se drastic cazurile 
de neglijenţă în producţie, care duc 
la irosirea importantei bogăţii con
stituită din îngrăşămintele chimice.

în staţiunea Miercurea ííibiului 
este în curs de reamenijare un 
important obiectiv turistic. Este 
vorba de pavilionul nţ. 2, care 
va fi ridicat de la gradul trei de

confort, la gradul întîi prin in
troducerea apei în camere şi re- 
mobilarea lor. Pardoseala de lemn 
din sala de mese va fi înlocuită 
cu mozaic.

VADUL COMERCIAL
O grădină ide vară în nodul 
turistic S ilişte

Pentru a face Îaţă sarcinilor 
de gazdă ospitalieră, Uniunea 
judeţeană a cooperativelor de 
consum Sibiu a âuat măsura ex
tinderii spaţiului (de deservire pu
blică la Sălişte, prin amenajarea 
unei grădini dej vară pe lîngă

bufetul din şoseaua naţională 
nr. 1.

Lucrările de amenajare a gră
dinii de vară sínt în curs. Ur
mează ca noua unitate să fie la 
dispoziţia turiştilor la începutul 
lunii mai a.c.

In curînd un ansamblu al tineretului
Comitetul niunicipal Sibiu al şi instrumentişti de muzică popu- 

U.T.C. face însjcrieri pentru alcă- Iară şi uşoară, un corp de balet 
tuirea unui anş'amblu al tinere- şi dansuri populare, 
tului, care va ţivea solişti vocali \  q

(Urmare din pag. I)

da 9 Mai. Să vedem care a fost e- 
fectul acestei comasări. Unitatea a 
devenit nerentabilă tocmai din cau
za amplasării ei. Motivul acestei co
masări a fost acela de a se putea 
folosi mai eficient aparatura din do
tarea unităţii nou înfiinţate. Nu s-a 
ţinut însă cont de poziţia localului 
aflat în afara perimetrului comer
cial al oraşului, nici de faptul că 
un aparat de radio este incomod 
de transportat. Cele 6 localuri ale 
fostelor unităţi de radio au fost 
cedate, unul pentru locuinţă, altul 
pentru un depozit de cărţi, pe stra
da Tribunei (care stă permanent 
închis), două pentru cizmării, coo
perativei „Gheata" (?), unul pentru 
plăpumărie, cooperativei „îmbrăcă
mintea" şi unul pentru tapiţerie, 
cooperativei „Arta manuală“. Lipsa

de mijloace de transport pe această 
arteră a făcut ca la centrul respec
tiv să se aducă la reparat numai 
aparatele de radio ale posesorilor 
din imediata apropiere. O statistică 

_pe trimestrul I 1968 ne arată că 
din cartierele Ştefan cel Mare, La
zaret, Turnişor, Calea Cisnădiei, Ca
lea Dumbrăvii, Calea Poplăcii, Hi
podrom, Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
nu s-au adus la reparat nici 10 la 
sută din totalul aparatelor defecte 
intrate, cu excepţia celor din pe
rioada de garanţie. Lipsa de mijloa
ce auto, prevăzute cu aparate de 
măsură şi control pentru depanări, 
face imposibilă deocamdată repara
rea radioreceptoarelor la domiciliu. 
S-au cheltuit sume mari de bani 
pentru amenajarea acestui local, dar 
eficienta sa economică este scăzută, 
deşi numărul posesorilor de aparate

de radio este în continuă creştere. 
Astfel numărul aparatelor aduse la 
reparat este mereu în scădere.

Din această cauză au apărut o 
serie de depanatori clandestini care 
realizează în acest fel cîştiguri ili
cite destul de mari, asupra cărora 
vom reveni în alt număr al zia
rului.

Pentru „depanarea“ unor greutăţi 
şi lipsuri în ce priveşte nerentabili- 
zarea unităţilor este necesar ca U- 
niunea judeţeană a cooperativelor 
meşteşugăreşti Sibiu, împreună cu 
comitetele executive ale cooperati
velor, să studieze mai atent ampla
sarea unităţilor de prestări de ser
vicii, nu numai în centrele oraşelor, 
dar şi la periferii, în aşa fel incit 
toţi cetăţenii să beneficieze în egală 
măsură de avantajele pentru care a 
fost creată cooperaţia meşteşugă
rească.
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V iz ita  c o n d u c ă t o r i l o r  d e  p a r t i d  
ş i  d e  s t a t  la  E x p o z i ţ i a  r e t r o s p e c  

t i v ă  d e  p i c t u r ă  ş i  s c u l p t u r ă
SOSIREA IN capitală

A PREŞEDINTELUI REPUBLICII SOMALIA. 
Dr. ABDIRASHID ALI SHERMARKE

Luni la amiază, tovarăşii Nieo- 
lae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer, Emil Bodnaraş, Chivu 
Stoica, Paul Niculescu-Mizil, 
Leonte Răutu şi Dumitru Popa 
au vizitat Expoziţia retrospectivă 
de pictură şi sculptură 1963—1968, 
deschisă în sala Dalles cti prile
jul apropiatei Conferinţe pe ţară 
a Uniunii Artiştilor Plastici.

Conducătorii de partid şi de 
stat au fost întîmpinaţi la sosire 
de Pompiliu Macovei, preşedin
tele Comitetului de Stat pentru 
Cultură şi Artă, artistul poporului

Ion Jalea, preşedintele Uniunii 
Artiştilor Plastici, şi membri ai 
Biroului Uniunii. Numeroşi artişti 
plastici au primit eu deosebită 
căldură pe înalţii oaspeţi.

Salutînd prezenţa conducători
lor de partid şi de stat la deschi
derea acestei ample expoziţii re
trospective, artistul poporului, a- 
cad. Ion Jalea, a mulţumit pen
tru statornica grijă, atenţia şi 
sprijinul de fiecare zi acordate 
dezvoltării culturii şi artelor din 
ţara noastră, pentru condiţiile op
time create desfăşurării aetivităţii

lor. Scopul cel mai înalt şi «el 
mai scump al artiştilor — a spus 
vorbitorul — este de a dovedi şi 
cu prilejul acestei expoziţii să 
poporul nostru dispune de un 
front artistic larg şi viguros, ilus
trat prin personalităţi de seamă 
şi numeroase tinere talente, de a 
dovedi adeziunea fierbinte a ar
tiştilor plastici la cauza construc
ţiei socialismului, la înţeleaptă 
politică iniţiată şi înfăptuită de 
partidul nostru. în încheiere, ar
tistul poporului Ion Jalea a încre
dinţat conducerea de partid şi de

DESCHIDEREA CONGRESULUI 
INTERNATIONAL DE LINGVISTICA 

Şl FILOLOGIE ROMANICĂ
In  aula U n iversită ţii B ucureşti 

S-au deschis lun i d im ineaţa  lu c ră 
rile  celui de-al X II-lea  Congres 
in te rn a ţio n a l de lingv istică  şi filo 
logie rom anică, o rgan izat de Aca
dem ia R epublicii Socialiste Rom â
n ia  şi M in isteru l în v ă ţăm în tu lu i, 
sub ausp iciile  Societă ţii in te rn a ţio 
nale de lingv istică  rom anică.

R eun iune  ş tiin ţifică  de m are  am 
ploare , ea va p r ile ju i cunoaşte
rea  rea liză rilo r d ife rite lo r şcoli 
lingv istice , sch im buri u tile  de opi
n ii şi p rincip ii, s tab ilirea  de con
tac te  ş tiin ţifice  m enite  să deschidă 
noi o rizon tu ri cercetărilo r.

T im p de o săp tăm înă, cit du
rează  lu cră rile , v o r fi dezbătu te  
pe m arg in ea  rap o arte lo r  de  sinteză, 
p rin c ip a le le  p rob lem e spre  care 
converg  în  p rezen t in te resele  spe
cia liş tilo r : stad iu l actual â l d ia
lectologiei rom anice  ; ra p o rtu l d in 
tre  lin gv istică  şi filologie în  dom e

n iu l rom anic  ; lin gv istica  generală  
actu a lă  şi lin gv istica  rom anică ; 
aspecte şi m etode în  cercetările  
lexicologice' rom anice  ; im portan ţa  
lim bii rom ane p e n tru  stud iile  de 
lingv istică  rom anică.

Şed in ţa  de desch idere  a Con
gresulu i a în cep u t la o ra  9.

în  p rezid iu  au  lu a t loc tovarăşii 
Ion G heorghe M aurer, p reşed in 
te le  C onsiliu lu i de M iniştri, A le
x an d ru  B îrlăd ean u , v icepreşed in te  
al C onsiliului de M in iştri, p reşe
d in te le  C onsiliu lu i N aţional al 
C erce tă rii Ş tiin ţifice , M iron Nico- 
lescu, p reşed in te le  A cadem iei, Şte
fan  B ălan, m in istru l în v ă ţăm în tu 
lu i, D um itru  Popa, p rim a ru l gene
ra l  al M unicip iu lu i B ucureşti, 
G heorghe M ihoc, rec to ru l U n iver
s ită ţii B ucureşti — m em bri ai Co
m ite tu lu i de p a tro n a j a l Congresu
lui.

L a m asa p rezid iu lu i au  lu a t loc,

de asem enea, rep rezen tan ţi ai con
ducerii Societăţii in te rn a ţio n a le  de 
lingv istică  rom anică, m em bri ai 
C om itetului de onoare  şi Com ite
tu lu i de o rgan izare  a C ongresului.

C uvîn tu l de desch idere  a Con
gresu lu i a fost ro stit de acad. Io rgu  
Io rdan , p reşed in te le  C om itetului 
de organizare.

In con tinuare , to v ară şu l Ion 
G heorghe M au rer a ad resa t în nu 
m ele C onsiliului de M in iştri al 
R epublicii Socialiste R om ânia un 
sa lu t p a rtic ip an ţilo r la  cel de-al 
X II-lea  Congres in te rn a ţio n a l de 
lingv istică  şi filologie rom anică . 
C uvîn tarea  p reşed in te lu i C onsiliu
lu i de M iniştri a fo st su b lin ia tă  cu 
vii şi îndelungi aplauze.

C ongresul a fost sa lu ta t, de ase
m enea, de prof. A ntonio  B adia- 
M ărgărit, v icep reşed in te  al B irou
lu i Socie tă ţii in te rn a ţio n a le  de 
lingv istică  rom anică.

Salutul tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer

Stimaţi oaspeţi,
Doamnelor şi domnilor,

Este pentru noi o satisfacţie deo
sebită de a ne afla printre roma
niştii de frnnte ai lumii, întruniţi 
în Capitala Republicii Socialiste 
România spre a dezbate, în  cel 
de-al XII-lea Congres internaţional 
al lor, problemele lingvisticii şî 
filologiei romanice. Totodată acest 
evenim ent ştiinţific îm i oferă pri
lejul fericii ca, înainte de a se fi 
stins ecourile celui de-al X -lea  
Congres internaţional al lingvişti
lor, din august—septembrie 1967, 
să mă pot adresa astăzi dumnea
voastră, specialişti în domeniul 
rom anisticii, participanţi la con
gresul de faţă, a cărui organizare 
a fost încredinţată patriei mele.

Bucuria noastră de a găzdui o 
astfel de m anifestare izvorăşte din 
faptul că ea prilejuieşte schimburi 
de idei şi contacte fructuoase în
tre personalităţi de seamă ale 
vieţii ştiinţifice internaţionale, re- 
întîlnirea dintre colegi şi prieteni 
aducînd importante contribuţii Ia 
progresul ştiinţei. In acelaşi timp, 
reuniunea la care participăm o- 
feră tuturor posibilitatea cunoaşte
rii ambiantei materiale şi spiri
tuale a poporului nostru, a peisa
jului României, a eforturilor sale 
de a edifica o societate înflori
toare.

La acest motiv de ordin general 
se adaugă faptul că de data aceasta 
Capitala României găzduieşte o re
uniune ştiinţifică internaţională, a 
cărei problematică e strins legată 
de limba noastră naţională, de 
originile şi de dezvoltarea ei, de 
contactele cu lumea romanică, 
contacte vizibile şi incontestabile.

Ingăduiţi-mi, în num ele Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Socia
liste România şi al meu personal, 
să adresez tuturor participanţilor 
lg acest congres un cordial salut 
şi urarea ca lucrările lui să fie  
rodnice.

Onoraţi oaspeţi,
Conştiinţa latinităţii limbii ro

mâne a însufleţit pe toţi umaniştii 
români, începînd cu primii croni
cari ai istoriei patriei, care au 
arătat că şi noi „de la Rîm ne 
tragem“. Ea a simbolizat în cul
tura naţională aspiraţiile intelec
tualităţii progresiste spre unitatea 
poporului român, servind nu numai 
ca un factor de comunicare a idei
lor, ci şi ca un elem ent de recu
noaştere şi constituire a unităţii 
naţionale.

Poporul român s-a născut din 
încleştarea antică a două lumi, a 
două civilizaţii. El constituie sin
teza dintre dacii, care reprezentau 
populaţia autohtonă, şi cetăţenii 
romani aşezaţi, în secolul al II-lea, 
intr-una dintre cele mai bogate şi 
mai prospere regiuni ale lumii 
romane, „Dacia fe lix “.

Cultura romanilor s-a îmbinat 
cu civilizaţia dacă şi a evoluat în 
mod specific din antichitate pînă 
în zilele noastre. Ea apare nu nu
mai in construcţiile materiale ri
dicate în Dacia de o populaţie care 
îşi găsise un făgaş şi un ritm de 
viaţă propriu, ci mai ales în felul

în care s-au cristalizat în limba 
română experienţele spirituale ale 
lum ii noi din regiunea răsăriteană 
a fostului stat roman. Această a- 
partenenţă spirituală, cuprinsă in  
limbajul de fiecare zi al poporului, 
a dat o fizionom ie morală nouă ur
maşilor celor care se înfruntaseră  
cu armele spre a-şi găsi drumul 
lor de dezvoltare printre celelalte  
neamuri din jur.

Atracţia exercitată de cultura 
şi civilizaţia j-omanică are, prin 
urmare, pentru noi o bază de ne
zdruncinat în limba noastră na
ţională. Prin această limbă s-au 
înregistrat din ce în ce mai clar 
ecourile, dezvoltarea şi succesele  
culturii şi civilizaţiei popoarelor 
romanice, ori de cite ori au co
incis cu aspiraţiile poporului ro
mân spre libertate şi independenţă.

In decursul Istoriei lor, românii 
au avut marele avantaj de a se 
înţelege între ei fără dificultăţi 
lingvistice. Limba lor nu a pre
zentat niciodată diferenţe dialec
tale de netrecut, şi în lupta co
mună pentru unitate românii din 
toate provinciile tării, vorbind a- 
ceeaşi limbă, au ştiut că sínt mem
brii aeeleiaşi naţiuni.

îm prejurări istorice complexe 
au dat acestei lim bi ó înfăţişare 
aparte, dar dincolo de acest fapt 
inim ile românilor au tresărit tot
deauna la auzul idiomurilor roma
nice, sim ţindu-şi-le apropiate.

Locul de aşezare al poporului 
nostru şi alte circumstanţe de na
tură istorică au făcut să venim  în 
contact intim cu alte popoare, din 
al căror mod de trai şi spiritua
litate străbunii noştri au ştiut să 
recepteze ceea ce reptezm ta o ne
cesitate care împlinea in  mod or
ganic condiţiile şi climatul v ieţii 
lor Cu toată com plexitatea pro
cesului de făurire a poporului ro
mân şi a lim bii sale, cu toată bo
găţia de fenom ene asim ilate in de
cursul acestui proces de durată, 
este remarcabil modul în  care s-au 
cultivat trăsăturile ce atestă ro
manitatea poporului nostru, pre
zentă, în primul rînd în limbă, tot 
astfel cum se regăseşte cu evidenţă 
în alte manifestări, în tempera
mentul şi ,în  comportamentul său 
general.

In decursul timpului, filologii şi 
lingviştii români au avut un rol 
deosebit de important în  cimenta
rea culturii naţionale, dezvoltînd 
conştiinţa unităţii de limbă şi de 
aspiraţii a întregii naţiuni.

Stimaţi oaspeţi,
Intăţişîndu-vă cîteva aspecte din 

trecutul poporului nostru, trecut 
ale cărui momente progresiste le 
cinstim cu recunoştinţă şi le cul
tivăm cu atenţie în conştiinţa ge
neraţiei de azi, considerăm că este 
potrivit să subliniem înalta pre
ţuire a poporului român faţă de 
trecutul şi cultura tuturor popoa
relor lumii, faţă de toţi marii crea
tori de cultură, ştiinţă şi artă. A- 
vem sentim ente de profundă con
sideraţie şi respect şi preţuim e- 
forturile făcute de cărturarii de 
pretutindeni, care, în decursul 
timpului, au pus munca şi geniul

lor creator în slujba civilizaţiei, a 
progresului uman. Pornind de Ia 
aceste simţăminte înalte ale po
porului nostru, considerăm că păs
trarea şi îmbogăţirea patrimoniu
lui cultural al umanităţii constituie 
o datorie a tuturor popoarelor 
lumii. Fiecare popor, fie el mare 
sau mic, are de primit şi de dat in 
circuitul valorilor spirituale, pu
ţind aduce şi pe această cale con
tribuţia sa la cauza progresului şi 
prosperităţii întregii umanităţi.

Cultura universală datorează lu
m ii romanice m ultiple şi nobile 
idei înnoitoare, strălucite succese 
materiale şi spirituale. Continuînd 
înclinarea vechilor romani de a 
înţelege şi a reflecta realizările 
m inţii umane, de a aprofunda şl 
a dezvolta gîndirea popoarelor cu 
care au venit în contact, popoarele 
romanice ne-au dat umanismul şi 
renaşterea, enciclopedismul şi ra
ţionalismul filozofic, au creat cu
rente artistice şi literare care au 
îmbogăţit patrimoniul spiritual ai 
omenirii cu opere nemuritoare.

Este o mare satisfacţie să con
statăm că în actualul congres, 
după cum se vede din programul 
său, lucrările se desfăşoară în  a- 
cest spirit umanist de cuprindere 
şi înţelegere a tuturor marilor 
creaţii ale omului.

Guvernul român m anifestă un 
profund interes pentru dezvoltarea 
ştiinţei, pentru cooperarea dintre 
oamenii de ştiinţă din diferite 
ţări, încurajează participarea oa
menilor de ştiinţă români la re
uniuni internaţionale. Toate aces
tea contribuie activ la crearea unui 
climat favorabil de dezvoltare paş
nică a celor mai variate activităţi 
umane, la cauza întăririi păcii şi 
înţelegerii între popoare.

Avînd convingerea fermă că, în  
actuala etapă de dezvoltare a so
cietăţii, toate statele pot avea un 
rol de seamă in evoluţia pozitivă  
a vieţii internaţionale, România 
consideră că este o m isiune isto
rică a fiecărei naţiuni să m iliteze 
activ şi să facă tot ce-i stă în  
putinţă pentru progresul social şi 
cultural al umanităţii. In acest 
spirit, România socialistă stim u
lează contactele ştiinţifice şi cul- 
rale, ia şi în acest fel parte activă 
la viaţa internaţională.

Stimat auditoriu,

Exprimîndu-ne încă o dată bucu
ria că cel de-al X II-lea Congres 
internaţional de lingvistică şi filo 
logie romanică se desfăşoară în 
ţara noastră şi că el oferă partici
panţilor prilejul de a ne cunoaşte 
ţara, ne reafirmăm convingerea că 
spiritul la care ne-am  referit va 
înregistra, cu ocazia acestei re
uniuni internationale, incă unul 
din succesele care l-au făcut res
pectat şi iubit de toţi învăţaţii.

înălţarea spirituală a omului me
rită toate eforturile, căci ea re
prezintă certitudinea progresului 
permanent pe calea unei mai bune 
înţelegeri între popoare şi a întă
ririi colaborării paşnice dintre toţi 
aceia care îşi consacră activitatea  
ştiinţifică, sau de altă natură, 
mersului înainte al umanităţii.

stat eă întregul efort al artiştilor 
plastici, toate talentele lor vor fi 
puse şi de aici înainte în slujba 
poporului nostru, pentru a făuri 
o artă demnă de dezvoltarea Ro
mâniei socialiste.

Vorbitorul i-a invitat apoi pe 
oaspeţi să viziteze expoziţia care 
cuprinde opere reprezentative ale 
tuturor generaţiilor de artişti, de 
la maeştri cu nume de prestigiu, 
pînă la tinerii de talent ce s-au 
afirmat în ultimii ani. In expozi
ţie figurează lucrări provenind 
din toate centrele culturale din 
ţară, alături de artiştii plastiai 
români fiind prezenţi artiştii ma
ghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi.

In încheierea vizitei, conducă
torii de partid şi de stat s-au în
treţinut îndelung eu artiştii plas
tici prezenţi. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu, dînd o caldă apreciere 
lucrărilor expuse, a subliniat im
portanţa iniţiativei de a se fi or
ganizat în preajma Conferinţei 
pe ţară a artiştilor plastici o ase
menea manifestare, care reflectă 
măiestria creatorilor noştri de pe 
acest tărîm, căutările lor neobo
site, diversitatea de - stiluri. El a 
subliniat locul important pe care-1 
ocupă creatorii în societatea noas
tră, înalta lor misiune de a con
tribui prin operele lor la dezvol
tarea şi întărirea României socia
liste, la afirmarea valorilor spi
rituale de care dispune poporul 
român, pentru a face ca viaţa sa 
să fie mereu mai bogată, mai 
multilaterală. Istoria şi arta, a 
spus secretarul general al C.C. al 
P.C.R., reţin pe acei artişti care 
au trăit intens epoca lor, s-au 
contopit cu ea şi au ocupat, prin 
valoarea umană şi artistică, prin 
mesajul de idei al operelor lor, 
un loc de seamă în tezaurul de 
valori al poporului lor şi al în
tregii omeniri.

Felicitînd pe organizatorii ex
poziţiei şi pe cei care sínt pre
zenţi cu lucrările lor, tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu a urat artişti
lor plastici noi succese în activi
tatea lor creatoare, pentru făurirea 
unor opere de înaltă ţinută artis
tică, legate de viaţa şi aspiraţiile 
poporului român.

(Agerpres)

La invitaţia preşedintelui Con
siliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, luni la amiază, a sosit 
în Capitală, într-o vizită oficială, 
preşedintele Republicii Somalia, 
dr. Abdirashid Aii Shermarke, 
împreună gu soţia.

Oaspetele este însoţit de Ab- 
dillahi Gireh Dualeh, ministrul 
de finanţe. Mohamed Ali Daar, 
ministrul industriei şi comerţu
lui, Ismail Dualeh Warsama, mi
nistrul resurselor naţionale, Ah
med Haji Dualeh, ambasadorul 
Somaliei la Cairo, dr. Nicoljno 
Mohamed, şeful de cabinet al 
preşedintelui Republicii, Ahmed 
Botan Dakar, director general în 
Ministerul Planificării, dr. Sherif 
Mohamed Eidarus, directorul 
Protocolului din M.A.E.

Avionul, escortat deasupra te
ritoriului românesc de avioane 
ale forţelor noastre armate, a a- 
terizat la era 13,15. La coborîrea 
din avion, preşedintele Somaliei 
a fost salutat cordial de preşedin
tele Consiliului de Stat al Româ
niei, Nicolae Ceauşescu, cu soţia, 
şi de preşedintele Consiliului de 
Miniştri... fon Gheorghe Maurer, 
cu soţia.

Erau de faţă Ştefan Petérfi, 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat, Constantin Stătescu, secre
tarul Consiliului de Stai, Dumi
tru Popa, primarul general al 
Municipiului Bucureşti, George 
Macovescu, prim-adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, mem
bri ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului; conducători ai unor 
instituţii centrale, funcţionari su
periori din Ministerul Afacerilor 
Externe, ziarişti români şi cores
pondenţi ai presei străine.

Au fost prezenţi şefi ai misiu
nilor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti şi alţi membri ai corpu
lui diplomatic.

Pe aeroportul Băneasa, pavoa
zat cu drapelele de stat ale Româ
niei şi Somaliei, se aflau nu
meroşi oameni ai muncii din Ca
pitală veniţi să salute pe oaspe
tele somalez. Pe faţada centrală 
a aerogării erau însorise urări de 
bun venit.

In timp ce comandantul gărzii 
militare prezintă onorul, rgsună 
21 salve de artilerie, în semn de 
salut. Se intonează imnurile de 
stat ale celor două ţări.

Preşedintele Somaliei şi pre
şedintele Consiliului de Stat al 
României trec în revistă garda 
de onoare aliniată pe aeroport.

Oaspetelui îi sínt prezentate a- 
poi persoanele oficiale române 
aflate pe aeroport şi membrii 
corpului diplomatic. Are loc în 
continuare defilarea gărzii de o- 
noare.

In cursul după-amiezii, la Pa
latul Consiliului de Stat, a avut 
loc o întîlnire protocolară între 
preşedintele Somaliei, dr. Abdi
rashid Aii Shermarke, cu soţia, 
şi preşedintele Consiliului de Stat 
al României, Nicolae Ceauşescu, 
cu soţia.

Seara, la Opera română a avut 
loc un spectacol de gală în onoa
rea preşedintelui Republicii So
malia, dr. Abdirashid Aii Sher
marke, şi a soţiei sale.

Alături de oaspeţi, în lojile ofi
ciale au luat loc Nicolae Ceau
şescu, preşedintele Consiliului de 
Stat, cu soţia, Ion Gheorghe Mau
rer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, cu soţia, Emil Bodnaraş, 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat, Ilie Verdeţ, prim-vicepreşe- 
dinte al Consiliului de Miniş
tri, cu soţia, Alexandru Dră- 
ghici, Janos Fazekas, Gheorghe 
Rădulescu, Iosif Banc, Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreşedinţi ai 
Consiliului de Miniştri, vicepre
şedinţi ai Marii Adunări Naţio
nale. In sală se aflau, de aseme
nea, membri ai Consiliului de

Tinere românce şi somaleze e~ 
feră buchete de flori.

După ceremonia primirii, pre
şedintele Somaliei şi preşedintele 
Consiliului de Stat al României 
iau loc într-o maşină essortată 
de motoeielişti şi părăsesa aero
portul, îndreptîndu-se spre re
şedinţa rezervată oaspeţilor.

Pe bulevardele împodobite eu 
drapelele român şi somalez, mii 
de locuitori ai Capitalei au salu
tat călduros, fluturînd flori ţi 
steguleţe.

La sosirea oaspeţilor, o gardă 
militară a prezentat onorul.

In cadrul întîlnirii, la care au 
fost prezente persoane oficiale 
române şi somaleze, cei doi pre
şedinţi s-au întreţinut cordial.

(Ager preş)

Stat şi ai guvernului, conducători 
ai unor instituţii centrale, perso
nalităţi ale vieţii ştiinţifice, artis
tice şi culturale, oameni ai muncii.

Au asistat persoanele oficiale 
somaleze, precum şi şefi ai misiu
nilor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti.

La intrarea în sală, oaspeţii şi 
conducătorii statului nostru au 
fost salutaţi cu aplauze îndelungi.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Somaliei şi României.

Programul spectacolului, susţi
nut de Ansamblu] de cînteee şi 
dansuri „Ciocîriia“ a cuprins lu
crări folclorice româneşti.

Artiştilor le-au fost oferite flori 
din partea preşedintelui Somaliei 
şi a preşedintelui Consiliului de 
Stat al României.

(Agerpres)

Vizită protocolară la preşedintele 
Consiliului de Stat

Spectacol de gală

meridiane • meridiane • meridiane
V IZ IT A  ÎN  IU G O S L A V IA

A  D E L E G A Ţ IE I  M A R II  
A D U N Ă R I N A T IO N A L E

BELGRAD 15. Corespondentul 
Agerpres, N. Plopeanu, transmi
te : Luni dimineaţă s-au încheiat 
convorbirile dintre delegaţia Ma
rii Adunări Naţiopale a Republi
cii Socialiste România, condusă 
de Ştefan Voitec, preşedintele 
M.A.N., şi delegaţia Skupştinei 
Federale condusă de Milentie 
Popovici, preşedintele Şkupştinei. 
în cadrul convorbirilor care s-au 
desfăşurat într-o atmosferă cor
dială, prietenească, s-a făcut un

schimb larg • de vederi asupra 
dezvoltării multilaterale a rela
ţiilor dintre cele două ţări, pre
cum şi în legătură cu intensifi
carea colaborării între parlamen
te în general, în interesul cauzei 
păcii şi progresului.

In aceeaşi , zi, preşedintele 
Skupştinei R.S. Serbia, Miloş Mi
niéi, a oferit un prînz în cinstea 
oaspeţilor români. Tovarăşii Mi
loş Minici şi Ştefan Voitec au 
rostit toasturi.

După atentatul asupra

lui Rudi Dutschke

flCTiUiiILE DE PROTEST 
RLE TINEDETULUI

BERLINUL OCCIDENTAL 15 
(Agerpres). —■ Intr-o convorbire 
cu corespondentul agenţiei Fran
ce Presse, unui din liderii Fede
raţiei studenţilor socialişti a ară
tat că membrii acestei federaţii 
au elaborat un plan de acţiune, 
care cuprinde, printre altele, or
ganizarea unui „consiliu al opo
ziţiei extra-parlamentare“, care 
urmează să întrunească reprezen
tanţi ai studenţilor, elevilor,1 uce
nicilor, tinerilor intelectuali şi 
tinerilor muncitori. Acest consi
liu urmează să intre în funcţiu
ne pînă la 1 Mai, avînd ca sar
cină să conducă „o acţiune eoe- 
rentă şi eficientă' împotriva as
pectelor nedemocratice ale ordi
nii stabilite în Berlinul occiden
tal. Studenţii au hotărît să se 
alăture participanţilor la marşu
rile de primăvară ale adepţilor 
dezarmării nucleare. In progra
mul lor, ei au inclus, de aseme
nea, acţiuni prin care cer o re
formă a învăţămîntului superior, 
precum şi manifestări de protest 
împotriva războiului din Vietnam.

A te n ta tu l săv îrşit a su p ra  lu i 
îlwdi Dutschke, t în ă ru l lid e r  al 
F ederaţie i S tudenţilo r Socialişti 
d in  B erlinul occidental, a s tîrn it 
vii acţiuni de p ro test. în  foto
grafie  : S tudenţii d in  B erlinu l 
occidental dem onstrînd  pe s tră 

zile oraşulu i.

Joncţiunea 
pe orbită 
a sateliţilor 
Cosmos 
212 si 213

MOSCOVA 15 (Agerpres). — 
La 15 aprilie, ora 13,21 (ora 
Moscovei) a fost efectuată jonc
ţiunea automată pe orbită a sa
telitului artificial al Pămintului 
„Cosmos-213“ cu satelitul „Cos- 
inos-212“. „Cosmos-212“ a fost 
plasat pe o orbită ia 14 aprilie, 
iar „Cosmos-213“ — la 15 apri
lie.

Aceasta este cea de-a doua 
joncţiune automată pe orbită a 
unor aparate cosmice sovietice. 
(Prima a fost efectuată la 30 
octombrie 1967).

Cei doi sateliţi artificiali, do
taţi cu sistem e speciale pentru 
apropiere, cu instalaţii radie- 
tehnice şi de calculat, au efec
tuat în  mod automat căutarea 
reciprocă, apropierea, acostarea 
şi joncţiunea rigidă.

Luni la ora 17,11 (ora Mos
covei), la o comandă de pe Fă- 
mint, a fost efectuată decupla
rea automată a sateliţilor arti
ficiali „Cosmos-212“ şi „Cosmos- 
213“. Cei doi sateliţi au zburat 
cuplaţi pe orbită timp de 3 ore 
şi 50 minute.

PE SCURT ■  Pe scurt m PE SCURT
piat, problemei dezarmării şi situaţiei economice 
a ţărilor în curs de dezvoltare.

xeaaimtmtmmmat

I. B. T ito a sosit 
ia Ulan-Bator

Comunicat comun japono- 
iugoslav

Argentina condiţionează 
exportul de carne în Anglia

Preşedintele ]ohnson a plecat 
spre Honolulu

Laî*15 aprilie a sosit într-o vizită oficială în R.P. 
M onaolă venind din Japonia, Iosip Broz Tito, pre
şedintele R.S.F. Iugoslavia, preşedintele Uniunii 
Com uniştilor din Iugoslavia.

La aeroportul din Ulan-Bator, înaltul oaspete a 
fost pribnif de Jumjaaghiin Ţedenbal, prim-secretar 
al C.C. (al P.P.R.M., preşedintele Consiliului de Mi
niştri all R.P. Mongole, şi de alţi conducători de 
partid ş i  de stat mongoli.

Argentina, unul dintre principalii furnizori de 
carne ai Angliei, a declarat că nu va relua expor
turile sale de cam e de vită în Marea Britanic deeît 
dacă guvernul londonez acceptă o serie de condiţii. 
Intre acestea sínt : publicarea unui document ofi
cial la Londra care să anuleze acuzaţia potrivit 
căreia virusul febrei aftoase, care a decimat, timp 
de cîteva luni, şeptelui englez, ar fi fost „importat“ 
din Argentina, revizuirea globală a comerţului cu 
carne de vită, majorarea preţurilor şi ridicarea 
restricţiilor impuse importului de carne de ovine.

In com unicatul comun dat publicităţii la încheie
rea v iz ite i preşedintelui Iosip Broz Tito in Japonia 
se m enţionează că acesta a avut convorbiri cu pre
mierul Eisaku Sato şi alţi membri ai guvernului 
japonez în) legătură cu situaţia internaţională şi în 
probleme ale interes comun pentru cele două ţări.

P reşedintele Tito şi premierul Sato, se precizea
ză în eonhunicat, au acordat o atenţie deosebită 
problemei t Vietnamului, crizei din Orientul Apro-

Preşedintele Johnson a plecat luni spre Honolulu 
(Insula Hawai), unde urmează să aibă convorbiri 
cu preşedintele sud-coreean, Pak Cijan Hi, şi cu 
înalte oficialităţi m ilitare americane din zona l i 
ceanului Pacific. Potrivit agenţiei il.P .I , eu acest 
Prilej se va proceda la o examinare a strategiei 
americane în Vietnam. Johnson este însoţit de fos
tul ministru al forţelor armate terestre ale S.U.A., 
Cyrus Vance.
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